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NOTAS:
A.  Los/as  entrevistadores/as  no  ofrecen  las  opciones  de  respuesta  "NO LEER",  pero  las  registran  cuando  son
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
B. Las categorías de respuesta que muestran porcentaje 0,0 han recibido al menos una mención en la encuesta pero,
debido a la presentación de resultados con 1 solo decimal y al redondeo, no llega a visualizarse el valor real. Si las
categorías no han sido respondidas por ninguna persona entrevistada, en los resultados se indica con un guión ‘-‘.
C.  En la  pregunta  P10R se han incorporado los/as  líderes  cuyas  menciones representan el  0,5% o  más de las
respuestas de las personas entrevistadas.
D. En las preguntas P12R y P13R se han incorporado los partidos con representación parlamentaria nacional y los
partidos cuyas menciones alcanzan el 0,5%. El resto han sido incluidos en la categoría "Otro partido".
E. En las preguntas P12R y P13R la opción "Sumar" incluye las menciones a Movimiento Sumar, Izquierda Unida
(Esquerda Unida, ICV (Iniciativa per Catalunya-Verds)), Unidas Podemos, Podemos, Compromís, Más País, En Comú
Podem, En Común-Unidas Podemos, CHA, Més per Mallorca, Més per Menorca, Drago Verdes Canarias, Más Madrid,
Por Andalucía y Verdes-Equo; en Aragón la opción “Existe” recoge las menciones a Teruel Existe y España Vaciada; en
la provincia de Burgos las menciones a España Vaciada se incluyen en “Partido Castellano-Tierra Comunera”; y en Soria
la opción “Soria Ya” incluye las menciones a Soria Ya y España Vaciada. La variable VOTO+SIMPATÍA (P14a) sigue el
mismo criterio.
F. En las preguntas P14R y C2R aquellos partidos cuyas menciones no alcanzan el 0,5% han sido incluidos en la
categoría "Otro partido".
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Pregunta 0a
Sexo:

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Hombre 48,5 62,3 46,5 56,6 31,1 47,2 91,2 91,2 86,6
Mujer 51,5 37,7 53,5 43,4 68,9 52,8 8,8 8,8 13,4
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Hombre 43,3 81,3 60,4 54,9 45,1 4,3 17,5 33,2 48,6
Mujer 56,7 18,7 39,6 45,1 54,9 95,7 82,5 66,8 51,4
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)

Pregunta 0b
¿Qué edad tiene Ud.?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

De 18 a 24 años 8,5 2,3 4,7 6,6 4,9 8,8 7,5 4,5 0,3
De 25 a 34 años 13,6 10,6 24,1 22,5 14,5 23,8 19,0 13,7 16,7
De 35 a 44 años 18,3 26,3 30,4 26,7 23,9 26,0 21,4 29,3 36,1
De 45 a 54 años 19,5 35,4 24,4 27,7 37,9 24,7 21,5 37,5 29,4
De 55 a 64 años 16,4 22,1 14,8 15,9 17,8 15,2 24,6 13,0 16,5
De 65 a 74 años 11,9 2,5 1,4 0,5 1,1 1,5 5,9 2,0 1,1
75 y más años 11,8 0,7 0,1 0,1 - - - - -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

De 18 a 24 años 9,4 9,5 - 0,4 84,2 4,3 0,9 10,9 -
De 25 a 34 años 16,4 21,1 - 0,5 10,2 5,0 3,7 19,7 11,4
De 35 a 44 años 22,1 40,8 - 1,0 3,7 13,0 4,5 20,7 27,9
De 45 a 54 años 29,2 19,4 82,1 2,6 1,7 19,9 7,0 21,2 16,0
De 55 a 64 años 21,4 9,2 17,9 11,7 - 22,3 22,1 26,2 28,3
De 65 a 74 años 1,6 - - 44,3 0,1 19,5 13,7 1,3 13,8
75 y más años - - - 39,5 - 15,9 48,2 - 2,6
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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Pregunta 0c
En primer lugar quisiera preguntarle si tiene Ud....

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

La nacionalidad
española

90,5 91,4 93,5 94,0 94,0 80,7 90,3 85,9 89,4

La nacionalidad
española y otra

3,8 5,6 3,7 2,8 3,8 7,4 2,6 5,8 2,8

Otra nacionalidad 5,7 3,0 2,8 3,2 2,2 11,9 7,1 8,3 7,8
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

La nacionalidad
española

73,2 100,0 100,0 98,0 82,2 84,2 94,6 88,5 95,2

La nacionalidad
española y otra

7,5 - - 1,3 6,8 3,9 1,8 3,8 -

Otra nacionalidad 19,3 - - 0,7 11,0 11,9 3,6 7,7 4,8
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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Pregunta 1
¿Diría Ud. que, en líneas generales, la política le interesa mucho, bastante, poco o nada?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Mucho 21,6 30,7 28,0 25,0 25,2 19,9 11,5 18,9 20,9
Bastante 37,3 43,6 48,5 44,0 38,3 33,6 43,1 32,4 30,5
(NO LEER) Regular 3,1 0,7 0,8 2,2 1,9 3,6 0,8 4,1 -
Poco 23,8 17,5 19,4 18,9 26,8 27,6 17,0 27,2 28,2
Nada 13,5 7,6 3,2 9,8 7,6 15,1 27,6 16,4 20,2
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,7 - - 0,2 0,2 0,2 - 0,9 0,2
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Mucho 10,7 21,3 - 19,2 25,6 15,7 20,4 21,2 20,7
Bastante 29,7 45,0 82,3 37,9 35,7 31,0 27,6 32,1 45,4
(NO LEER) Regular 2,3 - - 6,0 1,2 2,8 7,4 2,0 6,1
Poco 41,9 23,9 - 21,1 31,9 26,0 16,0 27,6 7,2
Nada 15,4 9,8 17,7 14,4 4,6 24,5 25,7 16,1 20,5
N.S. - - - - - - - - -
N.C. - - - 1,4 1,1 - 3,0 0,9 -
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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Pregunta 2
En  general,  ¿con  qué  frecuencia  habla  Ud.  de  política  con  sus  amigos/as,  familiares  o  compañeros/as  de
trabajo/estudios...?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Habitualmente 25,5 40,7 37,7 29,9 34,9 25,9 12,1 21,9 17,1
Bastante 19,8 24,1 25,5 20,8 13,7 20,3 20,7 19,0 12,5
De vez en cuando 30,4 21,8 25,5 27,9 31,4 27,4 34,4 34,9 46,3
Rara vez 12,6 9,4 8,5 13,7 13,8 13,4 25,9 14,2 13,8
Nunca o casi nunca 11,6 3,8 2,6 7,7 6,1 12,9 7,0 10,0 10,4
N.C. 0,1 - 0,2 - - - - - -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Habitualmente 18,0 34,8 64,4 22,1 25,6 18,7 15,3 20,1 25,4
Bastante 10,9 21,2 17,9 19,4 22,5 14,3 18,9 19,8 33,8
De vez en cuando 39,0 30,7 17,7 31,2 34,4 36,7 26,5 30,5 18,5
Rara vez 11,9 11,5 - 11,6 11,9 10,8 13,8 16,4 3,5
Nunca o casi nunca 20,2 1,8 - 15,4 5,6 19,5 24,6 13,2 18,8
N.C. - - - 0,4 - - 0,9 - -
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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Pregunta 3
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Muy buena 1,9 2,0 1,0 0,9 2,8 2,1 - 1,7 4,8
Buena 14,7 6,9 15,5 13,6 10,5 13,1 9,0 14,8 12,6
Regular 29,9 22,2 31,4 35,8 31,7 25,2 21,7 22,0 20,2
Mala 19,3 16,4 19,6 20,3 17,7 17,9 19,2 17,7 24,2
Muy mala 32,7 52,2 32,4 29,0 37,2 39,7 49,4 43,7 37,9
N.S. 0,9 0,2 0,1 0,2 0,2 1,4 0,6 - 0,4
N.C. 0,6 - 0,1 0,1 - 0,7 - - -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Muy buena - - - 2,5 1,3 1,6 1,0 3,4 1,5
Buena 22,1 12,0 - 17,8 16,4 14,4 13,0 15,4 11,9
Regular 32,3 17,7 18,9 27,8 45,9 34,5 35,4 31,6 30,0
Mala 13,2 22,4 21,7 21,7 20,2 18,6 19,0 17,8 18,4
Muy mala 27,5 48,0 59,4 27,8 16,2 28,0 27,8 30,1 38,2
N.S. 4,8 - - 1,0 - 0,5 2,4 1,7 -
N.C. - - - 1,3 - 2,3 1,4 - -
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)

CIS
Estudio nº3432. HÁBITOS DEMOCRÁTICOS Diciembre 2023

Pág 5



Pregunta 4
¿Cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre la democracia?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

La democracia es
preferible a cualquier
otra forma de gobierno

80,7 85,6 92,6 86,0 88,4 78,3 72,4 73,7 75,6

En algunas
circunstancias, un
gobierno autoritario es
preferible a un sistema
democrático

6,8 8,6 4,9 6,2 5,4 9,2 6,9 10,6 12,1

A personas como yo, le
da igual un gobierno que
otro

9,5 4,1 1,7 5,1 3,4 9,3 17,4 14,0 10,4

N.S. 1,1 0,6 0,1 0,4 0,5 1,6 - - -
N.C. 1,9 1,2 0,8 2,2 2,3 1,6 3,3 1,7 1,9
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

La democracia es
preferible a cualquier
otra forma de gobierno

70,0 90,4 76,1 85,0 75,6 67,0 76,9 70,6 76,1

En algunas
circunstancias, un
gobierno autoritario es
preferible a un sistema
democrático

8,6 7,0 23,9 2,6 11,0 9,5 4,1 9,9 6,1

A personas como yo, le
da igual un gobierno que
otro

21,2 1,1 - 9,0 11,1 15,8 13,5 15,7 10,5

N.S. - - - 1,0 1,3 6,7 0,9 1,6 1,5
N.C. 0,1 1,6 - 2,3 1,1 1,0 4,6 2,2 5,7
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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Pregunta 5
¿Piensa Ud. que el sistema democrático más bien favorece o más bien perjudica el reparto equitativo de la riqueza?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Más bien favorece 69,5 77,2 80,6 72,6 76,9 68,6 69,2 57,0 68,5
(NO LEER) Ni favorece
ni perjudica

3,4 4,4 3,6 4,7 1,5 3,5 - 2,4 4,7

Más bien perjudica 19,2 15,3 10,9 16,7 17,1 21,9 20,4 30,7 21,8
N.S. 4,9 0,8 3,6 3,8 2,9 3,8 5,8 5,7 2,5
N.C. 3,1 2,3 1,3 2,2 1,6 2,2 4,6 4,2 2,5
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Más bien favorece 53,1 84,6 58,2 70,4 76,9 61,2 58,2 63,6 63,4
(NO LEER) Ni favorece
ni perjudica

5,3 - - 4,1 1,8 1,6 1,2 4,1 4,0

Más bien perjudica 31,3 12,5 23,9 15,5 18,4 23,4 21,1 25,5 13,0
N.S. 6,6 0,7 - 5,2 1,7 10,8 10,4 5,3 19,6
N.C. 3,8 2,1 17,9 4,7 1,2 3,1 9,1 1,4 -
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)

CIS
Estudio nº3432. HÁBITOS DEMOCRÁTICOS Diciembre 2023

Pág 7



Pregunta 6
En términos generales, en una escala de 1 a 10, en la que el 1 significa 'muy mal' y el 10 'muy bien', ¿cómo cree Ud. que
en la actualidad funciona la democracia en España?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

1 Muy mal 16,9 21,5 11,8 15,0 16,0 17,0 28,7 22,3 17,6
2 4,9 8,7 6,3 4,9 4,4 2,9 4,7 9,2 10,2
3 7,7 14,5 7,9 10,1 7,9 12,3 7,9 6,7 5,1
4 9,0 8,4 9,3 9,3 8,0 13,2 10,3 6,3 6,9
5 15,2 9,5 10,6 15,1 14,4 14,3 16,7 21,1 18,9
6 12,8 11,1 16,5 15,4 17,2 10,4 12,3 12,3 10,2
7 15,0 10,1 17,8 17,2 15,2 12,1 5,2 11,1 10,8
8 11,6 10,1 14,0 8,8 11,2 11,8 14,2 9,6 8,1
9 2,9 3,2 3,7 1,1 3,0 2,6 - 1,0 2,8
10 Muy bien 3,3 3,0 2,1 2,7 2,8 3,4 - 0,2 9,4
N.S. 0,5 - 0,1 0,1 - - - - -
N.C. 0,3 - - 0,3 - - - 0,2 -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)
Media 4,99 4,40 5,28 4,90 5,06 4,83 4,10 4,32 4,96
Desviación típica 2,58 2,69 2,46 2,42 2,52 2,55 2,51 2,44 2,84
(N) (6.145) (295) (745) (424) (289) (634) (100) (299) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

1 Muy mal 19,5 25,2 23,9 15,5 6,6 24,1 23,8 15,7 25,9
2 4,8 11,2 - 4,4 3,6 2,4 2,9 3,2 5,3
3 4,4 15,1 35,6 6,2 6,2 2,6 2,2 7,5 18,1
4 8,4 8,0 - 7,6 13,0 7,6 6,8 10,3 5,3
5 15,6 17,9 - 16,4 9,5 17,1 18,0 17,5 16,1
6 7,4 8,3 18,9 14,0 16,6 10,2 6,4 12,1 5,1
7 15,1 5,2 - 13,4 26,7 17,5 18,1 16,1 18,7
8 16,6 9,2 21,7 13,8 11,2 7,3 10,4 10,3 2,8
9 6,2 - - 3,6 2,7 4,8 1,6 2,1 -
10 Muy bien 0,5 - - 3,7 3,6 5,8 4,2 4,6 -
N.S. 1,5 - - 0,7 0,4 0,5 3,7 0,5 2,7
N.C. - - - 0,6 - 0,2 2,1 - -
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
Media 5,05 3,73 4,17 5,20 5,70 4,99 4,85 5,09 3,87
Desviación típica 2,69 2,31 3,27 2,58 2,21 2,83 2,77 2,53 2,34
(N) (221) (65) (3) (1.279) (289) (271) (334) (653) (36)
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Pregunta 7
Y en una escala de 1 a 10, en la que el 1 significa 'muy mal' y el 10 'muy bien', ¿cómo cree Ud. que funcionaba hace diez
años la democracia en España?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

1 Muy mal 5,1 3,3 2,7 4,3 2,9 6,1 0,6 6,6 6,6
2 2,2 1,5 2,0 3,4 1,1 3,5 4,9 1,7 1,7
3 4,1 1,6 4,2 5,0 5,3 6,7 6,7 4,1 2,3
4 7,1 9,4 7,3 11,4 5,3 6,5 7,0 7,4 7,3
5 17,3 11,5 16,2 15,6 17,6 16,9 17,0 17,8 22,9
6 15,2 12,7 17,1 19,1 17,6 13,6 26,3 16,8 15,7
7 16,8 18,8 22,6 16,0 19,3 17,6 11,7 18,5 15,3
8 17,3 24,4 17,9 17,5 17,3 15,2 19,1 14,8 18,8
9 5,0 8,0 6,1 2,6 6,1 3,6 1,9 1,4 3,1
10 Muy bien 5,6 5,6 2,4 2,7 4,9 5,7 3,9 6,3 6,5
N.S. 3,4 2,6 1,3 2,0 2,3 3,8 - 4,5 -
N.C. 0,8 0,6 0,2 0,4 0,2 0,8 0,9 - -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)
Media 6,11 6,58 6,22 5,81 6,30 5,86 5,98 5,92 6,04
Desviación típica 2,20 2,08 1,93 2,07 2,01 2,32 1,93 2,22 2,21
(N) (5.936) (285) (735) (415) (282) (605) (99) (286) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

1 Muy mal 9,6 3,7 - 4,7 3,5 8,4 6,8 5,7 11,1
2 1,5 4,8 - 1,0 4,2 2,9 2,0 2,3 -
3 3,7 3,7 23,9 3,6 3,5 5,3 0,2 5,1 3,0
4 3,5 4,8 - 6,3 8,2 5,0 6,7 8,6 3,0
5 13,1 25,6 18,9 17,6 16,8 21,0 20,4 17,3 25,5
6 17,1 14,8 17,7 13,8 18,2 11,1 11,5 14,6 12,3
7 7,3 9,5 17,9 17,9 15,9 13,1 12,7 14,4 25,2
8 17,9 27,7 21,7 19,5 15,2 13,9 18,6 11,9 7,9
9 10,4 3,6 - 5,6 2,3 5,5 6,0 5,7 2,3
10 Muy bien 6,0 1,9 - 6,7 2,9 6,7 6,6 9,6 -
N.S. 9,8 - - 2,3 9,4 6,3 5,5 3,4 9,8
N.C. - - - 1,0 - 0,9 3,2 1,3 -
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
Media 6,15 5,99 5,71 6,33 5,86 5,82 6,19 6,06 5,47
Desviación típica 2,57 2,09 2,29 2,17 2,04 2,48 2,33 2,39 2,12
(N) (203) (65) (3) (1.253) (262) (253) (324) (625) (33)
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Pregunta 8
Y en una escala de 1 a 10, en la que el 1 significa 'muy mal' y el 10 'muy bien', ¿cómo cree Ud. que funcionará dentro de
diez años la democracia en España?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

1 Muy mal 15,3 20,0 12,0 14,6 14,3 17,1 25,7 24,9 23,7
2 4,7 5,5 6,6 4,5 3,8 5,0 5,5 7,4 6,7
3 5,7 4,3 5,7 5,8 5,1 9,3 6,4 6,3 4,8
4 5,5 6,0 6,5 7,0 6,8 6,3 5,7 4,9 8,4
5 15,5 15,4 13,7 18,3 18,7 14,2 23,7 20,4 16,8
6 7,7 8,9 9,6 10,5 10,9 8,0 9,0 7,1 7,1
7 10,9 10,0 13,5 13,3 14,5 10,1 4,3 7,6 9,6
8 12,1 11,5 14,6 15,4 9,6 12,8 6,6 7,9 6,1
9 5,2 4,4 7,7 3,3 6,0 4,0 2,2 4,0 5,0
10 Muy bien 5,1 6,2 3,0 3,2 4,9 3,7 1,2 3,7 7,4
N.S. 10,8 7,2 6,4 3,7 5,0 7,7 8,9 5,4 4,6
N.C. 1,4 0,6 0,7 0,5 0,4 1,7 0,9 0,3 -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)
Media 5,23 5,01 5,43 5,22 5,34 4,92 4,06 4,38 4,67
Desviación típica 2,79 2,90 2,66 2,58 2,63 2,75 2,51 2,78 2,94
(N) (5.440) (272) (693) (408) (274) (574) (90) (283) (198)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

1 Muy mal 18,4 32,5 23,9 10,8 6,8 18,3 11,9 17,0 23,5
2 5,2 9,3 - 3,1 4,8 3,5 4,5 3,5 7,8
3 6,3 1,2 - 3,8 4,7 9,4 6,4 5,3 5,3
4 7,7 7,2 - 4,0 8,0 1,4 4,3 4,9 5,5
5 17,4 19,8 18,9 13,6 16,3 12,3 15,9 15,0 16,6
6 5,1 6,1 - 6,4 12,4 7,6 3,2 5,9 3,5
7 7,7 5,1 17,7 10,4 15,9 9,2 6,1 13,2 6,9
8 7,5 9,2 - 13,6 15,1 5,3 12,4 13,7 2,7
9 8,6 1,8 39,6 4,1 10,4 6,4 4,4 5,3 1,3
10 Muy bien 8,1 - - 5,9 4,2 5,9 6,8 7,1 4,1
N.S. 6,4 7,9 - 21,2 0,9 18,9 21,8 7,9 21,1
N.C. 1,5 - - 3,1 0,4 1,8 2,3 1,1 1,8
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
Media 5,09 3,74 5,98 5,66 5,95 4,91 5,35 5,39 3,94
Desviación típica 2,99 2,59 3,97 2,75 2,42 2,99 2,89 2,89 2,75
(N) (207) (60) (3) (982) (286) (216) (269) (597) (28)
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Pregunta 9
¿Piensa Ud. que en los años de democracia en España, las desigualdades sociales se han reducido...?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Mucho 16,5 23,4 15,2 16,2 18,3 16,9 20,6 16,6 17,4
Bastante 30,0 31,1 36,3 29,5 33,0 24,0 30,3 29,0 24,9
Algo 22,6 20,9 25,2 24,9 21,4 25,6 23,0 23,2 18,4
Poco 18,1 14,2 14,6 17,9 17,4 21,1 13,3 18,0 25,6
Nada 9,8 9,5 7,5 9,3 9,2 11,1 9,1 12,2 13,4
N.S. 1,8 0,4 0,5 1,7 0,7 0,8 2,8 - 0,4
N.C. 1,2 0,4 0,7 0,4 0,2 0,6 0,9 1,0 -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Mucho 15,2 19,4 18,9 16,3 16,0 14,1 16,2 14,7 16,2
Bastante 27,4 27,6 39,6 34,2 35,1 29,2 20,9 25,3 25,0
Algo 26,2 20,0 17,7 17,6 28,4 23,3 21,8 25,2 11,9
Poco 14,8 14,9 23,9 18,6 16,6 18,7 17,9 20,7 18,6
Nada 12,1 17,2 - 8,9 3,2 11,7 10,6 10,8 24,7
N.S. 3,0 0,8 - 2,5 0,3 2,6 6,8 2,6 3,5
N.C. 1,3 - - 1,9 0,4 0,4 5,8 0,7 -
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)

Pregunta 10
¿Piensa Ud. que en su comunidad autónoma la democracia funciona mejor, igual o peor que en el resto de España?

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Andalucía
Mejor 20,6 14,3 15,9 20,3 10,2 25,1 49,4 24,3 16,1
Igual 58,0 76,6 69,3 56,6 70,6 59,6 25,2 63,0 70,1
Peor 18,3 7,0 14,4 23,1 19,2 14,8 25,4 12,6 13,8
N.S. 1,6 1,0 0,5 - - - - - -
N.C. 1,4 1,1 - - - 0,5 - - -
(N) (1.163) (47) (132) (76) (46) (117) (31) (69) (49)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Andalucía
Mejor 7,1 34,0 - 23,9 27,6 28,2 13,4 18,1 25,3
Igual 74,3 47,1 100,0 48,6 67,8 45,2 40,2 54,3 70,1
Peor 18,7 18,9 - 22,3 4,6 17,1 28,6 23,8 4,6
N.S. - - - 2,2 - 9,5 8,4 1,9 -
N.C. - - - 3,0 - - 9,4 1,8 -
(N) (56) (9) (1) (208) (49) (48) (70) (145) (10)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Aragón
Mejor 19,5 32,5 13,7 9,5 - 45,1 82,3 - -
Igual 69,3 67,5 75,3 73,9 100,0 54,9 17,7 100,0 86,4
Peor 5,6 - 11,0 16,5 - - - - -
N.S. 5,6 - - - - - - - 13,6
N.C. - - - - - - - - -
(N) (169) (9) (21) (12) (5) (15) (3) (1) (3)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Aragón
Mejor 38,1 100,0 - 13,3 32,8 - 38,1 2,8 -
Igual - - - 65,9 67,2 100,0 61,9 94,4 -
Peor 34,9 - - 4,8 - - - 2,9 -
N.S. 27,0 - - 16,1 - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (7) (1) - (44) (7) (11) (10) (19) -

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Asturias (Principado de)
Mejor 22,7 23,6 7,5 10,4 6,3 53,1 - 35,4 -
Igual 70,0 52,1 80,5 89,6 87,3 38,8 100,0 64,6 100,0
Peor 6,5 24,3 12,0 - 6,4 8,1 - - -
N.S. 0,9 - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (118) (7) (14) (9) (8) (9) (1) (7) (2)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Asturias (Principado de)
Mejor - - - 34,4 - - 38,8 11,1 -
Igual 35,0 100,0 - 64,4 100,0 72,4 55,5 83,9 100,0
Peor 34,2 - - 1,2 - 27,6 5,7 5,0 -
N.S. 30,8 - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (3) (0) - (35) (4) (2) (5) (9) (1)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Balears (Illes)
Mejor 18,4 38,1 11,6 7,7 25,1 8,7 - 26,8 -
Igual 63,7 61,9 69,2 64,1 74,9 65,7 100,0 73,2 88,7
Peor 17,6 - 19,2 19,5 - 25,6 - - 11,3
N.S. 0,4 - - 8,7 - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (163) (8) (17) (7) (11) (21) (1) (12) (9)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Balears (Illes)
Mejor - - - 36,5 48,3 7,2 16,0 - 23,3
Igual 75,5 100,0 - 44,1 51,7 75,0 - 67,7 13,0
Peor 24,5 - - 19,4 - 17,7 84,0 32,3 63,6
N.S. - - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (3) (1) - (27) (9) (17) (3) (12) (3)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Canarias
Mejor 15,3 6,0 3,8 15,0 - 15,3 - 3,7 -
Igual 63,4 78,6 76,1 55,0 67,1 59,5 81,8 74,4 88,9
Peor 19,0 15,4 20,2 30,0 32,9 23,9 18,2 7,2 11,1
N.S. 1,2 - - - - - - 14,7 -
N.C. 1,1 - - - - 1,3 - - -
(N) (297) (11) (27) (21) (14) (39) (4) (17) (5)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Canarias
Mejor - - - 29,8 29,5 3,6 24,8 10,7 -
Igual 100,0 83,0 - 55,1 40,1 70,9 60,6 61,0 100,0
Peor - 17,0 - 10,9 30,4 25,5 14,6 23,8 -
N.S. - - - - - - - 4,5 -
N.C. - - - 4,2 - - - - -
(N) (8) (7) - (66) (24) (11) (17) (23) (3)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Cantabria
Mejor 13,0 40,9 15,3 7,6 40,8 3,0 - 15,9 41,2
Igual 76,9 59,1 81,6 84,7 59,2 90,5 100,0 84,1 58,8
Peor 6,1 - 3,0 7,6 - 6,5 - - -
N.S. 2,9 - - - - - - - -
N.C. 1,2 - - - - - - - -
(N) (80) (2) (8) (4) (2) (10) (2) (7) (4)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Cantabria
Mejor - - - 16,8 48,9 7,6 - - -
Igual 100,0 100,0 - 62,1 51,1 89,3 58,3 83,0 100,0
Peor - - - 12,9 - 3,2 - 17,0 -
N.S. - - - 1,6 - - 41,7 - -
N.C. - - - 6,7 - - - - -
(N) (1) (1) - (15) (2) (6) (5) (10) (2)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Castilla-La Mancha
Mejor 21,3 25,6 28,5 19,7 26,7 29,8 54,3 18,4 36,8
Igual 65,0 74,4 69,3 75,6 73,3 59,0 45,7 81,6 37,0
Peor 8,9 - 2,3 4,7 - 11,3 - - 26,2
N.S. 1,7 - - - - - - - -
N.C. 3,1 - - - - - - - -
(N) (320) (17) (33) (15) (10) (21) (4) (24) (11)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Castilla-La Mancha
Mejor 22,7 - - 25,0 - 4,5 26,9 13,7 -
Igual 38,1 77,1 - 56,6 91,3 95,5 50,6 60,8 100,0
Peor 39,2 22,9 - 3,8 8,7 - 11,3 18,6 -
N.S. - - - 7,3 - - - 1,0 -
N.C. - - - 7,3 - - 11,2 5,8 -
(N) (8) (10) - (67) (8) (13) (13) (62) (2)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Castilla y León
Mejor 20,5 5,6 14,3 9,2 5,9 22,0 26,1 12,7 15,7
Igual 58,8 71,6 74,4 71,0 71,0 65,6 73,9 70,1 50,1
Peor 18,1 22,7 11,3 19,8 23,1 12,4 - 17,2 34,2
N.S. 2,4 - - - - - - - -
N.C. 0,3 - - - - - - - -
(N) (314) (10) (28) (15) (17) (23) (10) (17) (7)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Castilla y León
Mejor 30,4 53,1 - 19,9 27,6 28,8 31,2 22,0 -
Igual 69,6 39,0 100,0 52,1 51,1 48,6 40,6 53,5 100,0
Peor - 7,8 - 18,8 21,4 22,6 28,2 21,6 -
N.S. - - - 8,2 - - - 3,0 -
N.C. - - - 1,0 - - - - -
(N) (10) (8) (1) (78) (14) (16) (21) (40) (1)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Cataluña
Mejor 16,6 12,4 15,5 25,9 15,5 18,0 36,9 24,8 10,6
Igual 56,4 56,8 66,0 51,4 60,6 62,5 42,6 39,1 58,1
Peor 23,8 27,0 17,2 19,7 23,9 18,9 6,8 36,1 31,2
N.S. 2,3 - - 2,9 - 0,7 13,6 - -
N.C. 0,7 3,8 1,3 - - - - - -
(N) (992) (53) (116) (85) (47) (108) (12) (45) (39)

CIS
Estudio nº3432. HÁBITOS DEMOCRÁTICOS Diciembre 2023

Pág 15



Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Cataluña
Mejor 8,3 - - 15,7 28,2 14,2 2,4 14,3 64,4
Igual 71,8 70,8 - 48,4 58,7 68,2 46,4 64,9 25,8
Peor 6,3 29,2 - 28,3 13,1 17,5 51,2 18,9 9,8
N.S. 3,8 - - 7,2 - - - 1,9 -
N.C. 9,8 - - 0,5 - - - - -
(N) (29) (9) - (219) (45) (38) (57) (83) (6)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Comunitat Valenciana
Mejor 13,7 13,9 21,2 7,6 12,3 8,3 9,6 20,8 3,7
Igual 67,6 61,7 68,5 83,7 57,9 70,2 90,4 71,0 81,5
Peor 13,6 22,6 9,0 5,0 29,8 15,9 - 8,3 11,3
N.S. 3,3 1,8 1,4 3,7 - 4,3 - - 3,5
N.C. 1,8 - - - - 1,3 - - -
(N) (687) (32) (78) (38) (34) (89) (6) (25) (14)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Comunitat Valenciana
Mejor 22,1 - - 11,6 10,4 22,3 17,6 14,5 59,8
Igual 53,6 15,2 - 69,5 85,9 72,1 47,5 59,6 40,2
Peor 9,8 84,8 - 14,5 - 5,6 - 21,5 -
N.S. 14,5 - - 2,7 3,7 - 13,4 2,9 -
N.C. - - - 1,7 - - 21,6 1,5 -
(N) (20) (4) - (154) (35) (31) (33) (93) (1)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Extremadura
Mejor 7,8 - 12,1 23,2 - - - - 24,3
Igual 66,5 39,9 66,2 55,2 72,0 78,2 32,7 92,8 75,7
Peor 25,4 60,1 21,8 21,6 28,0 21,8 67,3 7,2 -
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,2 - - - - - - - -
(N) (162) (4) (19) (8) (4) (14) (6) (7) (11)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Extremadura
Mejor - - - 11,5 - - - 7,9 -
Igual 100,0 - - 74,0 - 100,0 22,0 65,9 -
Peor - 100,0 - 13,3 100,0 - 78,0 26,2 -
N.S. - - - - - - - - -
N.C. - - - 1,2 - - - - -
(N) (9) (3) - (31) (2) (6) (11) (28) -

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Galicia
Mejor 24,7 47,8 19,9 24,1 23,7 24,5 16,3 6,4 11,9
Igual 58,6 42,0 59,7 63,4 56,1 62,2 83,7 69,7 84,2
Peor 12,0 10,2 20,4 12,5 20,2 13,3 - 11,4 3,9
N.S. 4,7 - - - - - - 12,6 -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (359) (21) (37) (19) (20) (42) (11) (19) (12)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Galicia
Mejor 13,5 - - 32,6 23,2 34,0 25,7 13,9 78,0
Igual 83,3 - - 44,5 71,0 57,4 74,3 49,5 22,0
Peor 3,3 - - 9,4 5,8 8,7 - 26,6 -
N.S. - - - 13,6 - - - 10,0 -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (14) - - (82) (21) (8) (17) (33) (2)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Madrid (Comunidad de)
Mejor 32,5 30,3 34,2 24,0 25,7 21,9 40,8 31,9 44,5
Igual 44,7 51,7 46,8 40,5 54,7 59,4 59,2 45,1 55,5
Peor 19,3 18,0 19,1 26,8 19,6 18,8 - 23,0 -
N.S. 3,4 - - 8,7 - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (749) (44) (150) (64) (48) (70) (1) (25) (14)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Madrid (Comunidad de)
Mejor 35,8 59,9 100,0 44,3 35,2 11,1 30,8 42,8 18,2
Igual 51,5 40,1 - 18,3 58,3 60,6 53,6 30,5 62,9
Peor 12,7 - - 31,3 6,5 13,7 13,7 13,3 -
N.S. - - - 6,1 - 14,5 1,9 13,4 18,9
N.C. - - - - - - - - -
(N) (36) (4) (0) (126) (47) (40) (37) (39) (3)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Murcia (Región de)
Mejor 16,6 19,0 18,0 8,4 26,8 - - 18,1 64,6
Igual 63,4 70,7 72,7 69,5 73,2 78,5 100,0 74,8 35,4
Peor 18,7 10,2 9,3 22,1 - 21,5 - 7,1 -
N.S. 1,4 - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (201) (13) (19) (21) (5) (22) (5) (7) (13)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Murcia (Región de)
Mejor 18,7 - - 24,3 - - 19,7 8,4 64,8
Igual 81,3 58,1 - 59,9 60,7 64,2 53,3 44,6 -
Peor - 41,9 - 15,9 39,3 35,8 8,6 47,0 35,2
N.S. - - - - - - 18,4 - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (7) (3) - (31) (6) (10) (15) (23) (2)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Navarra (Comunidad Foral de)
Mejor 35,3 18,2 47,1 26,9 11,9 48,7 41,4 49,3 52,4
Igual 51,2 62,1 39,0 73,1 76,3 46,4 58,6 50,7 47,6
Peor 10,2 19,7 11,2 - 11,7 4,9 - - -
N.S. 3,2 - 2,6 - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (87) (4) (9) (5) (6) (6) (1) (4) (2)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Navarra (Comunidad Foral de)
Mejor 16,9 18,9 - 31,1 56,1 60,3 45,1 14,7 100,0
Igual 38,8 81,1 - 50,9 30,0 39,7 30,6 81,9 -
Peor 44,3 - - 6,3 13,9 - 24,3 3,4 -
N.S. - - - 11,7 - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (4) (1) - (22) (5) (3) (9) (7) (0)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

País Vasco
Mejor 54,7 74,3 59,4 47,8 83,8 31,4 - 60,4 49,7
Igual 39,5 19,8 40,6 46,9 11,4 68,6 - 39,6 50,3
Peor 2,7 5,8 - 5,3 4,9 - - - -
N.S. 2,6 - - - - - - - -
N.C. 0,5 - - - - - - - -
(N) (276) (8) (29) (22) (12) (20) - (10) (10)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

País Vasco
Mejor 23,0 - - 61,1 61,6 44,8 58,4 43,8 63,1
Igual 77,0 45,7 100,0 29,5 38,4 55,2 19,7 56,2 36,9
Peor - 54,3 - 6,0 - - - - -
N.S. - - - 1,6 - - 21,9 - -
N.C. - - - 1,8 - - - - -
(N) (8) (1) (1) (79) (12) (11) (27) (25) (2)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Rioja (La)
Mejor 26,1 20,9 23,5 20,8 - 26,4 - 51,5 -
Igual 58,6 12,6 67,1 63,7 62,5 73,6 100,0 48,5 -
Peor 14,5 66,5 9,4 15,5 37,5 - - - -
N.S. 0,9 - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (38) (4) (5) (4) (1) (3) (1) (2) -

CIS
Estudio nº3432. HÁBITOS DEMOCRÁTICOS Diciembre 2023

Pág 19



Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Rioja (La)
Mejor 69,8 - - 26,1 - - 37,0 16,2 -
Igual 30,2 100,0 - 67,5 100,0 100,0 30,2 83,8 100,0
Peor - - - 3,2 - - 32,8 - -
N.S. - - - 3,3 - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (1) (0) - (10) (0) (1) (4) (1) (0)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Ceuta (Ciudad autónoma de)
Mejor 14,0 - 27,5 - - - - - -
Igual 56,0 - 40,3 100,0 - 100,0 - - -
Peor 29,9 - 32,2 - 100,0 - - - -
N.S. - - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (10) - (2) (1) (0) (3) - - -

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Ceuta (Ciudad autónoma de)
Mejor - - - 64,9 - - - - -
Igual - 100,0 - 35,1 - - - 16,2 -
Peor - - - - - - - 83,8 -
N.S. - - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) - (0) - (1) - - - (2) -

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Melilla (Ciudad autónoma de)
Mejor 29,8 - 50,7 - - - - - -
Igual 60,6 100,0 18,2 85,1 - 87,9 - - -
Peor 9,6 - 31,1 14,9 - 12,1 - - -
N.S. - - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (11) (2) (2) (2) - (3) - - -
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Melilla (Ciudad autónoma de)
Mejor - 32,6 - 72,3 - - - 100,0 -
Igual - 67,4 - 27,7 - - - - -
Peor - - - - - - - - -
N.S. - - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) - (1) - (2) - - - (1) -

Pregunta 11
Pasando a hablar sobre crispación política, en su opinión o por lo que Ud. sabe, ¿cree que en estos momentos en España
hay mucha, bastante, poca o ninguna tensión y crispación política?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Hay mucha crispación 60,6 72,4 68,2 63,4 64,0 58,7 58,4 62,2 50,7
Hay bastante crispación 28,3 21,6 28,2 30,4 30,6 29,1 31,1 25,4 33,0
(NO LEER) Regular 0,4 0,2 0,6 0,3 - 0,1 - 1,0 -
Hay poca crispación 6,4 4,3 2,5 2,8 3,8 8,0 3,1 8,7 13,0
(NO LEER) No tiene
suficiente información

0,3 - - 0,3 - 0,4 - - -

No hay ninguna
crispación

2,1 1,5 0,2 0,9 0,2 2,7 - 2,4 3,0

N.S. 1,3 - 0,1 1,7 1,1 0,8 3,6 0,2 0,2
N.C. 0,5 - 0,2 0,1 0,3 0,1 3,7 0,2 -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Hay mucha crispación 49,1 66,6 81,1 62,6 47,3 58,7 59,1 54,8 64,8
Hay bastante crispación 29,8 28,5 18,9 27,2 37,7 22,8 26,9 29,1 19,6
(NO LEER) Regular - - - 0,9 - 1,5 - 0,2 1,4
Hay poca crispación 13,9 5,0 - 4,9 11,2 7,4 5,5 9,3 3,8
(NO LEER) No tiene
suficiente información

0,3 - - 0,3 - 0,8 1,8 0,1 9,0

No hay ninguna
crispación

5,3 - - 1,8 1,7 2,3 2,9 4,5 1,4

N.S. 1,3 - - 1,6 1,6 6,4 0,2 1,7 -
N.C. 0,4 - - 0,6 0,5 - 3,7 0,3 -
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)

CIS
Estudio nº3432. HÁBITOS DEMOCRÁTICOS Diciembre 2023

Pág 21



 SÓLO A QUIENES CREEN QUE HAY MUCHA, BASTANTE, REGULAR O POCA TENSIÓN Y CRISPACIÓN POLÍTICA EN ESTOS
MOMENTOS EN ESPAÑA

(1, 2, 3 o 4 en P11)
(N=5.935)

Pregunta 12
En general, ¿le preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada que en España exista crispación política?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Le preocupa mucho 45,9 54,8 46,3 42,9 47,6 45,0 45,5 44,0 38,8
Le preocupa bastante 38,4 33,4 40,7 40,2 38,0 39,5 34,4 34,0 39,0
(NO LEER) Regular 0,6 1,5 0,4 - 0,5 0,2 - 1,8 0,6
Le preocupa poco 10,9 6,4 10,6 11,8 11,3 10,9 13,7 14,9 12,2
No le preocupa nada 3,6 3,0 1,7 5,2 2,6 4,3 6,4 4,0 9,4
N.S. 0,3 - 0,3 - - - - 1,4 -
N.C. 0,3 1,0 - - - 0,1 - - -
(N) (5.935) (290) (742) (412) (285) (608) (92) (292) (201)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Le preocupa mucho 38,7 42,3 57,2 51,9 36,6 47,8 49,4 38,5 47,2
Le preocupa bastante 33,2 40,2 42,8 37,0 42,9 38,3 38,8 39,8 46,9
(NO LEER) Regular 0,5 - - 1,0 0,2 0,2 0,1 0,9 -
Le preocupa poco 18,6 15,9 - 7,2 18,8 6,3 8,5 14,5 5,9
No le preocupa nada 6,4 1,6 - 2,4 1,5 5,7 1,2 6,0 -
N.S. 0,8 - - 0,2 - 1,7 0,4 - -
N.C. 1,8 - - 0,3 - - 1,5 0,3 -
(N) (209) (65) (3) (1.241) (279) (247) (324) (612) (33)
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Pregunta 12MT
En general, ¿le preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada que en España exista crispación política?
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Le preocupa mucho 44,0 54,0 46,1 41,6 46,8 43,2 42,2 42,8 37,5
Le preocupa bastante 36,8 32,9 40,5 39,0 37,4 37,9 31,9 33,0 37,7
(NO LEER) Regular 0,6 1,4 0,4 - 0,5 0,2 - 1,7 0,5
Le preocupa poco 10,5 6,3 10,6 11,4 11,1 10,4 12,7 14,5 11,8
No le preocupa nada 3,5 2,9 1,7 5,0 2,5 4,1 6,0 3,9 9,1
N.S. 0,3 - 0,3 - - - - 1,3 -
N.C. 0,3 1,0 - - - 0,1 - - -
Declaran que no hay
ninguna crispación
política en España, no
tienen suficiente
información, N.S. o N.C.
(P11)

4,2 1,5 0,5 3,1 1,6 4,0 7,3 2,7 3,2

(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Le preocupa mucho 35,9 42,3 57,2 49,7 35,2 43,3 45,2 35,9 42,4
Le preocupa bastante 30,8 40,2 42,8 35,4 41,3 34,7 35,5 37,1 42,0
(NO LEER) Regular 0,5 - - 1,0 0,2 0,2 0,1 0,8 -
Le preocupa poco 17,3 15,9 - 6,8 18,1 5,7 7,8 13,6 5,3
No le preocupa nada 5,9 1,6 - 2,3 1,4 5,2 1,1 5,6 -
N.S. 0,7 - - 0,2 - 1,5 0,4 - -
N.C. 1,6 - - 0,3 - - 1,4 0,3 -
Declaran que no hay
ninguna crispación
política en España, no
tienen suficiente
información, N.S. o N.C.
(P11)

7,2 - - 4,3 3,8 9,5 8,5 6,6 10,3

(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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 SÓLO A QUIENES CREEN QUE HAY MUCHA, BASTANTE, REGULAR O POCA TENSIÓN Y CRISPACIÓN POLÍTICA EN ESTOS
MOMENTOS EN ESPAÑA

(1, 2, 3 o 4 en P11)
(N=5.935)

Pregunta 13
Y ¿cree que en estos momentos debería hacerse algo para reducir la crispación política que existe en España?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Cree que debería
hacerse algo para
reducir la crispación
política

93,2 95,1 94,4 94,5 95,0 94,6 93,9 93,9 92,3

Cree que no debería
hacerse nada para
reducir la crispación

3,9 4,0 4,6 3,7 4,2 4,2 1,3 4,3 6,4

N.S./Está en duda 2,0 0,7 0,7 0,8 0,2 1,2 4,8 1,8 0,4
N.C. 0,9 0,2 0,3 0,9 0,6 - - - 0,9
(N) (5.935) (290) (742) (412) (285) (608) (92) (292) (201)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Cree que debería
hacerse algo para
reducir la crispación
política

90,4 96,1 100,0 92,5 91,4 90,1 96,4 89,7 96,3

Cree que no debería
hacerse nada para
reducir la crispación

4,6 3,9 - 2,3 5,0 5,3 1,6 5,2 3,7

N.S./Está en duda 3,6 - - 2,7 3,2 4,0 1,4 4,3 -
N.C. 1,4 - - 2,5 0,4 0,6 0,5 0,7 -
(N) (209) (65) (3) (1.241) (279) (247) (324) (612) (33)
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Pregunta 13MT
Y ¿cree que en estos momentos debería hacerse algo para reducir la crispación política que existe en España?
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Cree que debería
hacerse algo para
reducir la crispación
política

89,3 93,7 93,9 91,6 93,5 90,8 87,0 91,3 89,3

Cree que no debería
hacerse nada para
reducir la crispación

3,7 3,9 4,5 3,6 4,1 4,0 1,2 4,2 6,2

N.S./Está en duda 1,9 0,7 0,7 0,8 0,2 1,2 4,5 1,8 0,4
N.C. 0,9 0,2 0,3 0,9 0,6 - - - 0,8
Declaran que no hay
ninguna crispación
política en España, no
tienen suficiente
información, N.S. o N.C.
(P11)

4,2 1,5 0,5 3,1 1,6 4,0 7,3 2,7 3,2

(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Cree que debería
hacerse algo para
reducir la crispación
política

83,9 96,1 100,0 88,5 87,9 81,6 88,2 83,8 86,3

Cree que no debería
hacerse nada para
reducir la crispación

4,3 3,9 - 2,2 4,8 4,8 1,5 4,9 3,3

N.S./Está en duda 3,4 - - 2,6 3,1 3,6 1,3 4,0 -
N.C. 1,3 - - 2,4 0,4 0,5 0,5 0,7 -
Declaran que no hay
ninguna crispación
política en España, no
tienen suficiente
información, N.S. o N.C.
(P11)

7,2 - - 4,3 3,8 9,5 8,5 6,6 10,3

(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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 SÓLO A QUIENES CREEN QUE HAY MUCHA, BASTANTE, REGULAR O POCA CRISPACIÓN POLÍTICA EN ESTOS MOMENTOS
EN ESPAÑA Y QUE DEBERIA HACERSE ALGO PARA REDUCIRLA O N.S./ESTÁ EN DUDA O N.C.

(1, 2, 3 o 4 en P11 y 1, ‘N.S./Está en duda’ o ‘N.C.’ en P13)
(N=5.704)

Pregunta 14
Y ¿cree Ud. que en estos momentos es muy importante, bastante, poco o nada importante intentar reducir la crispación
política que existe en España?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Muy importante 55,4 60,1 56,1 56,7 55,9 55,9 54,1 59,6 49,6
Bastante importante 39,9 33,6 40,5 38,3 41,6 40,4 42,8 37,7 44,7
Poco importante 2,5 4,4 2,3 4,5 0,8 2,6 2,1 1,6 3,9
Nada importante 0,5 0,5 0,4 0,1 1,6 0,5 - - -
N.S. 0,6 0,2 0,5 0,1 - 0,2 - 1,1 0,5
N.C. 1,1 1,2 0,2 0,3 0,1 0,4 1,0 - 1,3
(N) (5.704) (279) (708) (397) (273) (583) (91) (279) (188)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Muy importante 52,8 68,8 81,1 58,0 40,2 56,8 55,5 51,5 50,2
Bastante importante 41,6 28,4 18,9 37,0 54,5 38,3 37,3 42,8 49,8
Poco importante 3,8 - - 1,0 4,2 3,2 3,9 3,0 -
Nada importante 0,2 1,0 - 0,4 0,6 0,2 - 1,1 -
N.S. - - - 1,3 0,4 1,2 - 0,9 -
N.C. 1,5 1,7 - 2,4 - 0,4 3,4 0,8 -
(N) (199) (62) (3) (1.212) (265) (234) (319) (581) (32)
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Pregunta 14MT
Y ¿cree Ud. que en estos momentos es muy importante, bastante, poco o nada importante intentar reducir la crispación
política que existe en España?
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Muy importante 51,0 56,8 53,3 52,9 52,7 51,4 49,5 55,5 44,9
Bastante importante 36,7 31,8 38,4 35,7 39,2 37,1 39,1 35,1 40,5
Poco importante 2,3 4,1 2,2 4,2 0,8 2,4 1,9 1,5 3,6
Nada importante 0,4 0,5 0,4 0,1 1,5 0,4 - - -
N.S. 0,6 0,2 0,5 0,1 - 0,2 - 1,0 0,4
N.C. 1,0 1,2 0,2 0,2 0,1 0,4 0,9 - 1,2
Declaran que no hay
ninguna crispación
política en España, no
tienen suficiente
información, N.S. o N.C.
(P11) y creen que no
debería hacerse nada
para reducir la
crispación (P13)

7,9 5,4 5,0 6,7 5,7 8,0 8,5 6,9 9,4

(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Muy importante 46,8 66,1 81,1 54,2 36,8 48,6 50,0 45,6 43,4
Bastante importante 36,8 27,3 18,9 34,6 49,9 32,8 33,5 37,8 43,0
Poco importante 3,4 - - 0,9 3,9 2,7 3,5 2,6 -
Nada importante 0,2 1,0 - 0,4 0,6 0,2 - 0,9 -
N.S. - - - 1,2 0,4 1,0 - 0,8 -
N.C. 1,3 1,7 - 2,2 - 0,3 3,0 0,7 -
Declaran que no hay
ninguna crispación
política en España, no
tienen suficiente
información, N.S. o N.C.
(P11) y creen que no
debería hacerse nada
para reducir la
crispación (P13)

11,5 3,9 - 6,5 8,5 14,3 10,0 11,5 13,7

(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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Pregunta 15
¿Qué grado de importancia tiene para Ud. que los partidos políticos lleguen a pactos de Estado sobre materias clave de la
política nacional?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Muy importante 59,3 64,0 69,5 63,8 65,9 61,9 59,7 67,0 60,0
Bastante importante 26,8 25,3 24,6 25,9 26,4 26,6 24,5 22,1 28,0
Poco importante 5,8 2,3 3,0 3,9 3,7 5,3 2,4 4,5 8,8
Nada importante 4,0 4,1 1,3 3,0 3,0 4,5 9,7 4,5 1,6
N.S. 1,9 2,2 0,5 1,1 - 0,6 - - -
N.C. 2,2 2,0 1,2 2,3 1,0 1,0 3,7 1,8 1,6
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Muy importante 60,3 76,5 57,2 56,0 49,4 55,2 44,8 52,1 56,5
Bastante importante 24,6 11,2 23,9 28,4 36,3 27,6 24,5 28,5 29,1
Poco importante 5,6 3,8 18,9 4,9 11,0 9,6 9,7 9,4 4,5
Nada importante 5,9 6,7 - 3,9 2,9 3,0 9,2 4,5 3,5
N.S. 1,8 - - 3,5 - 3,4 4,9 3,8 -
N.C. 1,8 1,9 - 3,4 0,4 1,2 6,9 1,6 6,5
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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Pregunta 16
Personalmente, ¿está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con que los partidos políticos tienen la
obligación de alcanzar consensos sobre temas importantes que afecten a la ciudadanía?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Más bien de acuerdo 89,8 90,6 92,9 89,7 92,4 88,6 87,4 86,1 87,5
Más bien en desacuerdo 7,4 6,7 4,1 5,9 6,9 10,3 8,1 12,4 10,9
(NO LEER) Ni de
acuerdo ni en
desacuerdo

0,5 0,3 0,6 - - 0,2 - 1,0 -

N.S. 1,1 1,8 1,5 3,1 - 0,1 3,3 - -
N.C. 1,1 0,7 0,9 1,3 0,7 0,9 1,2 0,4 1,6
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Más bien de acuerdo 88,0 88,2 100,0 90,8 88,4 89,6 91,1 87,2 97,2
Más bien en desacuerdo 10,7 11,0 - 5,0 9,2 7,1 3,6 11,4 -
(NO LEER) Ni de
acuerdo ni en
desacuerdo

- 0,8 - 0,6 - 1,6 2,7 0,2 -

N.S. 1,3 - - 1,5 1,7 1,7 - 0,7 -
N.C. - - - 2,1 0,7 - 2,6 0,5 2,8
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)

Pregunta 17
Ahora le voy a leer distintas cuestiones sobre las que los principales partidos se pueden poner de acuerdo. Dígame si
considera que es muy importante, bastante, poco o nada importante que el PSOE y el PP alcancen un acuerdo en
relación con:

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

La renovación del Consejo General del Poder Judicial y de Tribunal Constitucional
Muy importante 63,0 63,0 68,3 64,8 66,5 60,8 52,7 62,8 67,0
Bastante importante 24,7 19,9 22,9 26,9 24,3 26,7 31,1 26,2 24,3
Poco importante 4,9 5,8 5,2 4,5 2,8 4,5 5,9 5,7 5,2
Nada importante 3,5 6,7 2,4 2,6 4,1 4,1 4,7 4,6 2,8
N.S. 2,0 2,7 0,8 0,6 0,5 1,7 3,6 0,2 0,8
N.C. 1,9 1,8 0,4 0,7 1,8 2,2 2,0 0,6 -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

CIS
Estudio nº3432. HÁBITOS DEMOCRÁTICOS Diciembre 2023

Pág 29



Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

La renovación del Consejo General del Poder Judicial y de Tribunal Constitucional
Muy importante 54,3 60,5 39,6 70,7 47,9 68,6 51,5 55,5 55,6
Bastante importante 26,6 19,0 18,9 20,1 39,2 21,3 20,8 30,1 28,1
Poco importante 8,1 10,9 41,5 1,9 8,5 1,7 11,9 4,7 10,4
Nada importante 4,7 5,3 - 2,6 2,5 2,2 2,9 5,4 1,2
N.S. 4,8 - - 1,8 1,4 4,9 6,5 2,7 -
N.C. 1,5 4,3 - 3,0 0,5 1,3 6,3 1,6 4,6
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

La lucha contra la violencia de género
Muy importante 71,8 65,0 71,4 71,0 68,6 74,0 68,6 68,7 66,8
Bastante importante 19,6 23,1 21,2 18,8 20,2 16,6 22,4 20,4 26,9
Poco importante 4,5 4,6 5,2 5,9 5,6 6,4 1,1 6,7 3,4
Nada importante 2,5 5,3 1,9 3,5 4,8 1,8 6,3 4,1 2,5
N.S. 0,5 0,3 0,2 0,1 0,2 0,4 - - -
N.C. 1,1 1,6 0,1 0,6 0,6 0,8 1,7 0,2 0,4
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

La lucha contra la violencia de género
Muy importante 72,7 44,6 40,6 78,4 63,8 79,6 72,1 69,1 52,1
Bastante importante 22,3 32,0 17,7 16,7 26,5 12,9 15,0 21,3 33,5
Poco importante 2,5 11,2 23,9 1,6 7,3 5,0 2,4 5,8 6,2
Nada importante 0,9 12,2 - 1,6 2,0 1,4 2,1 2,2 2,1
N.S. - - - 0,3 - 0,8 3,8 0,2 4,6
N.C. 1,5 - 17,9 1,4 0,4 0,3 4,6 1,4 1,4
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

La política exterior
Muy importante 56,5 58,3 55,8 55,3 59,0 56,6 60,5 62,3 58,4
Bastante importante 32,3 31,4 38,2 35,1 33,4 31,3 31,6 29,2 32,8
Poco importante 5,1 5,9 4,5 6,9 4,9 6,7 3,0 5,5 6,1
Nada importante 2,4 3,5 1,4 2,0 2,2 2,6 3,3 3,1 2,0
N.S. 2,6 - 0,2 0,6 0,5 2,0 - - 0,8
N.C. 1,1 0,9 - 0,1 - 0,8 1,7 - -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

La política exterior
Muy importante 51,6 71,4 21,7 60,7 42,5 61,8 48,4 53,0 48,6
Bastante importante 37,2 24,0 41,8 27,8 47,0 25,3 24,6 33,6 48,7
Poco importante 6,3 3,6 36,6 2,0 8,6 5,4 3,9 7,2 1,5
Nada importante 1,2 1,0 - 2,5 1,5 2,8 2,4 3,5 1,2
N.S. - - - 5,7 0,4 4,6 13,6 1,2 -
N.C. 3,7 - - 1,4 - - 7,1 1,4 -
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

La reforma del Estatuto de los Trabajadores
Muy importante 65,1 52,2 58,4 64,1 57,7 73,0 70,5 71,9 66,9
Bastante importante 27,0 33,1 32,9 27,2 32,5 21,9 22,7 26,1 26,9
Poco importante 3,9 11,0 6,9 5,2 5,1 3,0 0,6 1,2 4,0
Nada importante 1,5 2,6 1,5 2,4 3,6 0,9 3,3 0,8 2,0
N.S. 1,4 0,1 0,2 0,6 0,2 0,9 - - 0,2
N.C. 1,1 1,0 0,1 0,5 0,9 0,2 2,9 - -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

La reforma del Estatuto de los Trabajadores
Muy importante 71,2 62,9 39,6 63,5 61,0 70,9 57,5 75,3 56,4
Bastante importante 22,4 28,1 60,4 28,6 31,8 21,0 26,7 19,8 33,1
Poco importante 2,4 5,3 - 2,4 4,4 5,3 1,8 2,5 3,1
Nada importante 0,7 2,0 - 1,3 1,6 0,7 - 1,3 1,4
N.S. 1,7 1,8 - 2,2 0,8 2,1 7,0 1,0 4,6
N.C. 1,5 - - 1,9 0,4 0,1 7,1 0,1 1,3
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

La financiación autonómica
Muy importante 57,3 59,6 55,7 56,2 51,6 58,8 56,3 58,3 62,5
Bastante importante 31,2 29,5 33,8 34,6 36,8 31,2 32,6 27,7 31,4
Poco importante 5,7 6,7 8,0 5,1 5,2 6,2 6,2 8,2 4,7
Nada importante 2,3 3,3 2,1 2,4 3,8 1,6 4,9 1,6 1,4
N.S. 2,1 - 0,4 1,2 0,2 1,4 - 1,9 -
N.C. 1,3 1,0 - 0,5 2,4 0,8 - 2,4 -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

La financiación autonómica
Muy importante 58,4 55,7 39,6 60,0 47,5 60,6 50,3 58,7 69,8
Bastante importante 31,8 35,9 60,4 29,1 41,1 27,5 25,2 30,0 20,6
Poco importante 5,5 5,7 - 3,4 8,4 5,2 6,4 5,4 2,6
Nada importante 1,9 2,8 - 1,8 1,5 3,6 3,0 2,8 2,4
N.S. 0,9 - - 3,6 1,5 3,1 9,3 2,0 4,6
N.C. 1,6 - - 2,1 - - 5,7 1,1 -
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Una fiscalidad justa
Muy importante 71,6 72,1 69,7 73,7 68,2 76,2 69,4 78,6 69,3
Bastante importante 21,7 22,3 24,2 21,2 24,1 19,4 24,4 18,5 22,1
Poco importante 2,8 2,4 4,3 3,2 4,6 2,4 1,2 1,4 3,4
Nada importante 1,1 1,3 1,6 1,0 0,9 1,2 3,3 0,4 1,4
N.S. 1,4 0,4 0,2 0,3 0,2 0,8 - 0,2 3,9
N.C. 1,5 1,4 0,1 0,6 1,9 0,2 1,7 0,9 -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Una fiscalidad justa
Muy importante 72,9 77,3 39,6 75,0 62,5 73,9 64,0 67,0 68,7
Bastante importante 22,0 19,0 42,8 18,6 32,9 19,4 18,3 24,5 28,9
Poco importante 0,7 2,7 17,7 0,7 3,9 4,4 2,6 5,1 -
Nada importante 1,6 1,0 - 0,7 0,7 1,6 1,0 0,9 2,4
N.S. - - - 3,0 - 0,5 6,2 0,6 -
N.C. 2,8 - - 2,0 - 0,1 7,9 2,0 -
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Medidas contra el cambio climático
Muy importante 61,2 56,2 57,3 54,1 53,7 59,5 54,1 57,3 51,2
Bastante importante 23,9 24,0 26,5 29,1 28,0 26,0 20,8 22,7 29,5
Poco importante 8,5 13,4 10,7 10,8 9,4 9,5 14,9 13,7 12,1
Nada importante 4,5 6,0 5,2 4,9 6,8 4,9 5,4 6,4 7,1
N.S. 0,8 - 0,2 0,1 - - 0,5 - -
N.C. 1,1 0,5 0,1 1,0 2,1 0,1 4,3 - -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Medidas contra el cambio climático
Muy importante 59,4 44,4 40,6 73,9 53,6 65,6 65,9 60,3 45,6
Bastante importante 26,1 21,2 - 16,8 29,4 29,2 17,9 25,4 26,9
Poco importante 10,8 24,5 23,9 3,3 13,2 2,3 2,4 7,8 15,1
Nada importante 1,5 9,9 35,6 2,7 3,0 2,6 3,3 5,1 7,8
N.S. - - - 1,7 0,4 0,3 5,5 0,4 4,6
N.C. 2,1 - - 1,7 0,4 - 5,1 1,0 -
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)

Población activa e inactiva

TOTAL Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

La gestión de los fondos europeos
Muy importante 61,8 61,2 52,3 60,2 57,1 67,6 68,9 69,2 69,5
Bastante importante 28,7 28,5 39,1 31,1 33,9 26,8 24,8 24,6 23,6
Poco importante 4,4 7,1 7,0 6,6 4,0 3,9 1,3 4,1 2,5
Nada importante 1,7 2,1 1,3 1,4 2,6 1,6 3,3 1,0 2,3
N.S. 1,9 - 0,3 0,3 0,5 - - 1,1 0,5
N.C. 1,5 1,1 - 0,4 2,0 0,1 1,7 - 1,6
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

La gestión de los fondos europeos
Muy importante 62,4 64,6 39,6 66,7 54,3 61,3 50,2 63,3 57,0
Bastante importante 28,5 29,9 23,9 23,0 36,2 27,7 28,0 27,5 29,3
Poco importante 2,6 4,4 18,9 1,6 7,2 6,4 5,1 4,5 3,7
Nada importante 2,2 1,0 17,7 1,4 1,9 1,4 0,8 2,3 1,2
N.S. 0,9 - - 4,4 0,4 3,2 6,6 2,3 8,8
N.C. 3,4 - - 2,9 - - 9,3 0,1 -
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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Pregunta 18R
Por otro lado, de los/as principales líderes políticos/as, ¿quién preferiría que fuese el/la presidente/a del Gobierno en
estos momentos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Pedro Sánchez 31,0 20,4 27,4 29,7 28,6 27,3 18,0 23,0 26,9
Alberto Núñez Feijóo 19,1 26,3 22,5 17,2 20,9 17,2 25,1 16,6 21,4
Santiago Abascal 5,9 9,3 3,6 4,6 6,7 8,0 9,4 14,3 8,7
Yolanda Díaz 6,5 5,3 11,8 10,3 6,4 8,2 5,3 5,1 2,4
Isabel Díaz Ayuso 4,4 8,8 3,1 5,9 7,6 6,1 7,1 4,8 4,9
(NO LEER) Otro/a 3,8 2,1 3,8 6,9 5,3 3,1 5,9 3,6 10,5
(NO LEER) Ninguno/a
de ellos/as

15,6 18,9 20,8 16,6 18,3 15,2 15,1 19,0 11,6

N.S. 9,1 5,4 4,9 4,9 3,5 10,8 9,6 7,8 9,9
N.C. 4,5 3,6 2,0 4,0 2,8 4,1 4,3 5,7 3,6
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Pedro Sánchez 32,4 17,6 21,7 42,1 32,0 30,3 34,0 30,3 16,1
Alberto Núñez Feijóo 19,5 23,8 - 21,9 16,0 11,9 19,3 12,3 10,6
Santiago Abascal 6,8 8,9 23,9 2,6 5,4 5,0 6,3 6,3 12,0
Yolanda Díaz 3,3 0,9 - 3,1 10,5 6,4 3,2 7,2 1,8
Isabel Díaz Ayuso 2,1 9,0 - 2,7 3,1 2,4 3,9 4,3 6,9
(NO LEER) Otro/a 3,0 10,4 - 3,4 2,3 1,5 1,4 3,9 2,6
(NO LEER) Ninguno/a
de ellos/as

15,3 24,5 36,6 10,4 13,6 13,1 9,0 20,6 33,5

N.S. 15,4 2,3 17,9 7,2 13,9 20,0 19,5 10,0 6,7
N.C. 2,3 2,6 - 6,5 3,1 9,4 3,4 5,2 9,8
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(A todos/as excepto ‘Otra nacionalidad‘ en P0c)

(N=5.840)

Pregunta 19
¿Y Ud. es de las personas que votan siempre por el mismo partido, que por lo general suelen votar por el mismo partido
o, según lo que más les convenza en ese momento, votan por un partido u otro, o no votan?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Votan siempre por el
mismo partido

21,4 11,5 11,3 12,3 20,5 14,3 35,3 12,6 17,9

Por lo general suelen
votar por el mismo
partido

19,1 23,2 25,7 22,7 19,4 16,8 11,6 13,8 16,4

Según lo que más les
convenza en ese
momento, votan por un
partido u otro, o no votan

53,5 61,2 60,1 59,1 55,5 65,4 41,9 67,2 61,6

(NO LEER) Votan en
blanco o nulo

0,5 0,3 0,3 0,8 0,2 0,1 7,3 1,1 -

(NO LEER) No suelen
votar

4,2 2,7 2,2 4,2 3,5 3,5 3,9 4,2 3,4

(NO LEER) Es la
primera vez que votan

0,4 - - - 0,7 0,1 - - -

N.S. 0,2 1,0 - - - - - - -
N.C. 0,8 - 0,3 0,9 0,3 - - 1,2 0,7
(N) (5.840) (286) (725) (412) (283) (558) (93) (275) (192)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Votan siempre por el
mismo partido

17,8 14,3 - 33,5 12,1 25,4 46,8 18,6 22,1

Por lo general suelen
votar por el mismo
partido

24,7 4,0 - 19,9 13,2 18,8 12,1 17,8 18,2

Según lo que más les
convenza en ese
momento, votan por un
partido u otro, o no votan

46,8 77,5 82,1 41,4 62,9 48,9 33,9 52,9 57,0

(NO LEER) Votan en
blanco o nulo

- 4,3 - 0,1 1,1 0,2 - 0,9 -

(NO LEER) No suelen
votar

10,7 - - 3,3 3,9 3,1 5,4 9,0 1,4

(NO LEER) Es la
primera vez que votan

- - - - 6,7 - - 0,2 -

N.S. - - 17,9 0,3 - 1,2 - - -
N.C. - - - 1,5 - 2,4 1,7 0,7 1,3
(N) (181) (65) (3) (1.287) (258) (240) (342) (606) (35)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(A todos/as excepto ‘Otra nacionalidad‘ en P0c)

(N=5.840)

Pregunta 20
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vaya a votar si mañana se celebrasen elecciones generales
al Parlamento español. Para contestar utilice una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa “con toda seguridad no iría a
votar” y 10 “con toda seguridad, iría a votar”.

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

0 Con toda seguridad no
iría a votar

6,6 5,0 3,4 6,8 2,3 7,1 1,8 5,6 8,1

1 0,6 1,9 0,3 0,1 0,8 0,5 - 0,9 3,3
2 0,5 0,4 0,4 0,6 1,3 0,8 - 0,5 0,6
3 0,8 0,2 0,7 1,6 0,4 0,1 1,5 0,8 1,4
4 0,5 - 0,5 0,3 0,3 0,3 0,5 - 1,3
5 3,8 2,5 2,1 1,3 3,6 3,4 4,0 4,9 0,6
6 1,4 1,4 0,9 1,5 2,0 1,6 3,2 3,2 3,3
7 1,7 1,8 1,7 1,8 2,0 2,5 1,4 0,7 0,6
8 5,0 1,2 3,9 4,8 4,5 6,0 16,1 6,2 8,2
9 4,1 3,3 5,5 4,9 4,5 2,6 1,8 5,1 4,1
10 Con toda seguridad,
iría a votar

74,5 82,4 80,6 76,0 78,3 75,1 69,8 71,4 68,5

N.S. 0,5 - - - - - - 0,9 -
N.C. 0,1 - - 0,3 - - - - -
(N) (5.840) (286) (725) (412) (283) (558) (93) (275) (192)
Media 8,72 9,00 9,20 8,80 9,09 8,70 8,98 8,69 8,29
Desviación típica 2,82 2,63 2,19 2,79 2,22 2,84 2,00 2,73 3,24
(N) (5.805) (286) (725) (411) (283) (558) (93) (272) (192)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

0 Con toda seguridad no
iría a votar

10,3 6,3 - 6,6 4,1 10,5 11,9 9,1 1,4

1 - 0,9 - 0,3 1,8 0,2 1,3 0,2 3,8
2 - - - 0,2 0,6 - 0,4 0,8 1,3
3 - - - 0,8 1,0 - 0,9 1,3 -
4 3,1 1,8 - 0,4 1,2 0,4 0,1 0,5 -
5 10,0 - - 4,9 1,7 9,5 2,2 4,0 12,9
6 1,8 - - 0,8 1,0 1,0 1,0 1,4 -
7 1,4 - - 0,7 3,5 1,7 3,5 2,5 -
8 5,4 8,4 - 4,5 6,4 3,6 5,2 4,7 8,9
9 5,3 2,9 18,9 2,8 10,0 3,1 3,4 3,7 6,4
10 Con toda seguridad,
iría a votar

61,8 79,8 81,1 76,7 67,8 68,7 68,2 71,5 65,4

N.S. 0,9 - - 1,1 1,1 1,3 1,5 0,2 -
N.C. - - - 0,1 - - 0,4 - -
(N) (181) (65) (3) (1.287) (258) (240) (342) (606) (35)
Media 7,99 8,99 9,81 8,78 8,78 8,22 8,16 8,42 8,53
Desviación típica 3,28 2,67 0,49 2,79 2,57 3,27 3,45 3,14 2,64
(N) (180) (65) (3) (1.272) (255) (237) (335) (604) (35)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(A todos/as excepto ‘Otra nacionalidad‘ en P0c)

(N=5.840)

Pregunta 21R
Y en unas próximas elecciones al Parlamento español, ¿a qué partido votaría Ud.?  (RESPUESTA ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

PP 24,7 38,4 28,8 22,5 27,4 25,5 34,9 22,6 27,6
PSOE 24,9 12,6 20,6 22,9 24,6 23,8 12,4 21,6 23,0
VOX 7,5 11,4 5,0 5,9 11,4 10,4 8,3 16,7 11,9
Sumar 7,2 5,7 12,9 10,3 6,4 7,3 5,8 8,5 5,7
ERC 1,6 2,4 1,9 3,1 0,8 1,8 1,8 1,4 1,0
Junts 0,9 2,6 1,2 0,5 0,5 1,0 - 0,5 -
EH Bildu 0,7 0,1 0,9 1,5 0,8 0,5 0,5 0,2 0,3
EAJ-PNV 0,7 0,9 0,6 0,7 0,7 0,2 - 1,3 0,4
BNG 0,5 0,8 0,8 0,3 0,6 0,1 - 0,8 2,4
CCa 0,2 - 0,1 0,2 0,2 - 3,2 - -
UPN 0,0 - 0,0 - - 0,1 - - -
Podemos 1,3 0,8 1,4 3,4 1,0 1,3 - 1,7 1,5
PACMA 0,5 0,2 0,6 - 0,2 1,3 - 2,3 2,8
Otro partido 1,6 1,9 1,7 2,1 1,4 1,8 3,5 1,9 1,7
En blanco 2,0 3,6 2,7 2,0 3,0 1,3 4,0 1,6 1,7
Voto nulo 0,5 0,5 0,7 0,7 0,9 1,0 - 0,2 -
No votaría 4,4 4,7 2,8 5,4 2,7 4,5 2,4 4,1 5,0
No sabe todavía 15,8 10,7 14,7 13,4 14,3 15,3 12,9 10,8 9,6
N.C. 5,0 2,6 2,6 5,1 3,0 2,6 10,2 3,7 5,6
(N) (5.840) (286) (725) (412) (283) (558) (93) (275) (192)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

PP 25,7 41,8 - 23,1 24,3 14,7 24,6 17,1 15,8
PSOE 29,9 9,9 - 30,1 22,2 33,8 29,9 26,6 19,7
VOX 9,4 19,8 17,9 3,1 8,7 5,9 5,4 7,7 22,3
Sumar 7,9 0,9 - 4,6 10,0 5,5 3,2 7,6 -
ERC - 4,8 - 1,6 1,5 - 0,4 1,7 -
Junts 0,6 0,9 - 1,3 - 2,2 0,1 0,1 -
EH Bildu 0,3 - 21,7 1,1 2,2 - 0,1 0,3 -
EAJ-PNV 1,4 - - 0,9 0,3 0,6 1,9 - -
BNG - - - 0,1 2,3 - - 0,7 -
CCa - - - 0,4 - - - - -
UPN - - - 0,1 - - - - -
Podemos 1,4 - - 0,8 0,8 0,5 1,1 2,0 2,1
PACMA - - - 0,1 0,7 - - 0,4 -
Otro partido - 2,3 18,9 1,1 2,5 0,2 2,2 2,0 -
En blanco 0,5 1,4 - 1,4 1,2 1,6 0,6 3,4 -
Voto nulo 0,9 - - 0,2 0,5 - - 0,8 -
No votaría 7,9 8,1 - 3,8 4,0 6,4 2,4 7,0 2,7
No sabe todavía 11,6 8,0 23,9 18,0 18,1 25,3 21,4 15,5 30,9
N.C. 2,6 2,1 17,7 8,5 0,8 3,2 6,7 7,1 6,5
(N) (181) (65) (3) (1.287) (258) (240) (342) (606) (35)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN PRÓXIMAS 
ELECCIONES GENERALES

(A todos/as excepto 'Otra nacionalidad' en P0c P0c y todos/as excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' 
o 'N.C.' en P21)

(N=4.220)

Pregunta 22R
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

PP 9,4 11,0 4,5 7,0 9,9 10,7 19,1 14,3 15,9
PSOE 11,2 12,2 13,7 14,6 11,4 10,6 7,4 13,6 10,4
VOX 10,0 20,5 10,0 11,2 9,4 12,9 22,6 10,5 10,3
Sumar 17,3 10,9 21,6 18,5 19,3 18,0 7,7 13,7 6,6
ERC 2,5 3,9 2,4 3,0 3,2 3,2 0,9 1,7 0,4
Junts 1,0 1,3 1,5 1,9 0,6 1,9 2,5 1,6 -
EH Bildu 0,6 0,4 0,2 1,0 0,6 0,1 - 1,1 0,2
EAJ-PNV 0,6 1,0 0,5 1,0 0,5 0,4 - 0,6 1,6
BNG 1,0 1,4 0,3 1,0 1,8 1,8 1,5 2,6 -
CCa 0,7 0,3 0,5 0,3 0,4 - - 0,2 -
UPN 0,0 - - 0,1 - - - - -
Podemos 3,2 0,5 3,6 5,3 3,1 2,6 1,5 1,9 1,7
PACMA 1,1 0,2 1,5 0,4 0,2 1,1 5,0 0,2 3,0
(NO LEER) No votaría a
ningún otro partido (cita
el mismo partido)

8,4 6,7 6,9 5,0 7,0 6,6 1,8 4,8 9,3

Otro partido 4,4 5,4 6,4 4,7 6,1 4,6 10,0 5,8 6,6
En blanco 5,8 8,8 8,0 4,9 8,3 4,3 7,8 3,6 10,9
Voto nulo 1,9 0,4 1,7 3,7 2,4 2,7 - 2,0 2,8
No votaría 10,7 8,8 8,3 7,7 7,1 10,1 9,7 16,1 12,7
N.S. 8,8 5,6 7,1 7,7 8,2 6,4 2,5 4,4 7,5
N.C. 1,4 0,7 1,4 0,7 0,6 1,7 - 1,3 -
(N) (4.220) (223) (554) (303) (215) (420) (65) (218) (150)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

PP 15,8 14,5 30,6 7,2 12,5 13,4 7,3 7,5 28,7
PSOE 8,2 13,5 - 8,4 15,7 6,6 8,7 13,0 3,6
VOX 13,9 12,2 - 4,9 16,7 4,0 7,4 8,3 11,3
Sumar 25,4 2,2 - 19,8 18,4 12,2 12,3 18,3 5,1
ERC 1,7 1,1 - 2,1 5,0 3,3 1,9 1,9 2,4
Junts - 1,1 - 1,0 - - 0,4 0,2 -
EH Bildu 2,0 - - 0,5 0,4 - 1,7 0,7 4,6
EAJ-PNV - - - 0,4 - 0,9 0,3 1,0 -
BNG 4,1 - - 0,2 0,6 0,5 1,3 1,2 2,2
CCa - - - 1,5 0,7 2,0 2,1 0,5 -
UPN - 0,5 - - 0,3 - - 0,1 -
Podemos 3,6 1,3 37,0 2,7 2,2 5,3 2,2 6,2 -
PACMA 2,0 - - 0,1 2,1 - - 4,2 1,8
(NO LEER) No votaría a
ningún otro partido (cita
el mismo partido)

3,0 3,8 - 11,4 2,6 9,3 25,0 8,2 -

Otro partido 0,5 2,6 - 3,0 2,9 3,0 1,9 4,1 6,0
En blanco 1,1 8,4 - 5,3 2,2 6,7 6,8 4,0 7,5
Voto nulo 1,4 9,7 - 1,2 1,0 0,4 1,0 3,0 -
No votaría 6,8 17,4 - 13,7 7,4 15,0 12,1 9,9 4,9
N.S. 9,7 11,7 32,3 13,6 8,3 17,5 6,3 7,2 21,9
N.C. 0,8 - - 3,0 0,9 - 1,3 0,6 -
(N) (139) (52) (2) (876) (195) (152) (235) (401) (21)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN PRÓXIMAS 
ELECCIONES GENERALES

(A todos/as excepto 'Otra nacionalidad' en P0c y contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en 
P21)

(N=1.619)

Pregunta 23R
Sin ningún compromiso por  su parte,  ¿me podría decir  por  qué partido siente Ud.  más simpatía?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

PSOE 17,7 24,1 16,8 12,9 16,7 15,8 23,7 13,6 18,0
PP 9,2 19,4 7,5 6,4 10,2 16,0 4,1 6,2 -
VOX 1,3 1,6 0,6 0,4 1,8 1,8 4,5 7,8 -
Ciudadanos 1,1 2,5 1,7 0,8 3,5 - - - -
Podemos 2,0 - 3,7 2,2 2,3 1,0 11,0 1,0 -
IU 0,9 0,9 1,4 0,4 - 0,4 - - -
Movimiento Sumar 2,9 0,8 6,2 3,5 5,6 2,8 - 4,6 -
ERC 1,6 1,1 0,7 1,0 2,1 - 3,6 1,0 10,5
JxCat 0,5 2,5 0,4 - - 0,4 - - -
EAJ-PNV 0,6 - 1,6 - - 0,3 - 0,9 3,0
Otro partido 4,0 2,0 5,5 11,5 6,9 1,3 8,5 0,9 1,3
Ninguno 37,6 29,4 37,2 46,0 28,2 50,9 16,1 42,1 51,4
N.S. 6,9 7,8 7,8 3,5 12,7 1,8 - 12,9 6,7
N.C. 13,8 8,0 8,8 11,3 9,8 7,4 28,5 9,1 9,1
(N) (1.619) (63) (171) (109) (68) (138) (27) (56) (42)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

PSOE 30,2 22,4 - 22,3 22,1 7,7 7,2 17,5 14,0
PP 6,4 15,5 - 7,4 6,3 17,1 18,1 4,8 -
VOX - 20,4 100,0 0,4 2,7 0,9 - 0,3 -
Ciudadanos 6,3 2,6 - 0,8 - 3,6 - 0,2 -
Podemos 6,1 - - 0,5 8,3 3,2 1,3 1,5 -
IU - - - 0,7 - - 0,5 3,2 -
Movimiento Sumar - - - 2,0 7,6 1,7 - 2,7 4,6
ERC 2,8 9,5 - 3,2 - - - - -
JxCat - - - 1,0 2,4 - - - -
EAJ-PNV - - - 0,1 - - 3,9 - -
Otro partido - 4,5 - 4,6 2,2 1,1 - 4,7 -
Ninguno 40,3 25,0 - 31,6 24,3 42,6 43,4 40,9 31,1
N.S. 3,2 - - 5,3 10,4 10,7 14,6 4,6 31,1
N.C. 4,7 - - 19,9 13,7 11,5 10,9 19,4 19,1
(N) (42) (13) (1) (411) (63) (88) (106) (205) (14)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(A todos/as excepto ‘Otra nacionalidad‘ en P0c)

(N=5.840)

Pregunta 23a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

PP 27,1 42,1 30,1 24,2 29,8 29,4 36,1 23,9 27,6
PSOE 29,2 16,3 24,0 25,9 26,4 27,6 19,4 24,4 26,9
VOX 7,8 11,8 5,1 6,0 11,8 10,8 9,6 17,4 11,9
Sumar 8,2 6,1 14,8 11,2 6,8 8,1 5,8 9,5 5,7
ERC 2,0 2,6 2,0 3,3 1,3 1,8 2,9 1,6 3,3
Junts 1,0 3,0 1,3 0,5 0,5 1,1 - 0,5 -
EH Bildu 0,7 0,1 0,9 1,5 0,8 0,5 0,5 0,2 0,3
EAJ-PNV 0,8 0,9 0,9 0,7 0,7 0,2 - 1,4 1,1
BNG 0,5 0,8 0,8 0,3 0,8 0,1 - 0,8 2,4
CCa 0,2 - 0,1 0,2 0,9 - 3,2 - -
UPN 0,0 - 0,0 - 0,1 0,1 - - -
Podemos 1,9 0,8 2,5 4,1 1,6 1,6 3,3 1,9 1,5
PACMA 0,6 0,2 0,6 0,1 0,2 1,3 - 2,3 2,8
Otro partido 2,6 2,6 2,6 4,4 2,7 2,1 6,1 2,0 2,0
En blanco 2,0 3,6 2,7 2,0 3,0 1,3 4,0 1,6 1,7
Nulo 0,5 0,5 0,7 0,7 0,9 1,0 - 0,2 -
No votaría 9,4 5,2 7,1 11,2 6,2 11,2 4,8 8,0 9,5
No sabe todavía 1,9 1,7 1,8 0,9 3,0 0,1 - 2,4 1,5
N.C. 3,7 1,8 1,9 2,7 2,3 1,6 4,4 1,9 2,0
(N) (5.840) (286) (725) (412) (283) (558) (93) (275) (192)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

PP 27,2 44,8 - 25,4 25,3 20,9 29,8 18,7 15,8
PSOE 36,5 14,3 - 36,6 27,3 36,6 32,1 30,9 25,3
VOX 9,4 22,7 59,4 3,3 9,4 6,3 5,4 7,8 22,3
Sumar 7,9 1,8 - 5,5 12,1 5,9 3,4 9,1 1,8
ERC 0,7 6,6 - 2,6 1,5 - 0,4 1,7 -
Junts 0,6 0,9 - 1,6 0,6 2,2 0,1 0,1 -
EH Bildu 0,3 - 21,7 1,1 2,2 - 0,1 0,3 -
EAJ-PNV 1,4 - - 0,9 0,3 0,6 3,1 - -
BNG - - - 0,1 2,3 - - 0,7 -
CCa - - - 0,5 - - - - -
UPN - - - 0,2 - - - - -
Podemos 2,8 - - 0,9 2,9 1,7 1,5 2,7 2,1
PACMA - - - 0,1 0,7 - - 0,7 -
Otro partido 1,5 2,9 18,9 2,4 2,5 1,7 2,2 2,9 -
En blanco 0,5 1,4 - 1,4 1,2 1,6 0,6 3,4 -
Nulo 0,9 - - 0,2 0,5 - - 0,8 -
No votaría 8,5 4,5 - 9,3 5,3 14,4 13,4 12,2 12,5
No sabe todavía 0,7 - - 1,7 2,5 3,9 4,6 1,6 12,5
N.C. 1,1 - - 6,2 3,4 4,2 3,4 6,6 7,7
(N) (181) (65) (3) (1.287) (258) (240) (342) (606) (35)
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Pregunta 24
En general, cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. Situándonos en una
escala que va del 1 al 10, en la que 1 significa 'lo más a la izquierda' y 10 'lo más a la derecha', ¿dónde se colocaría Ud.?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

1 Izquierda 14,2 4,3 8,1 11,3 12,2 11,8 7,0 9,3 10,3
2 5,4 5,2 7,1 8,2 7,2 4,8 4,2 2,9 5,8
3 11,2 9,1 19,6 17,9 11,3 11,1 7,8 11,2 8,3
4 8,9 10,2 13,8 12,2 9,2 7,1 1,1 9,3 9,4
5 24,7 25,7 19,2 21,4 24,9 28,8 36,3 31,3 28,5
6 8,1 12,4 12,2 7,8 11,0 5,9 6,5 7,1 12,6
7 7,6 10,1 8,7 8,5 8,6 9,4 9,4 9,8 6,3
8 7,3 12,6 6,4 5,3 7,5 8,5 13,5 2,9 8,6
9 1,4 0,2 1,2 1,0 1,3 0,9 3,8 0,6 3,5
10 Derecha 7,3 9,1 2,5 4,8 5,3 7,2 10,3 11,4 5,0
N.S. 1,6 - 0,4 0,9 0,2 2,6 - 2,4 1,4
N.C. 2,4 1,1 0,9 0,8 1,4 1,9 - 1,6 0,5
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)
Media 4,82 5,56 4,59 4,50 4,80 4,98 5,75 5,18 5,05
Desviación típica 2,57 2,32 2,15 2,35 2,43 2,50 2,48 2,49 2,38
(N) (5.948) (292) (736) (418) (284) (605) (100) (288) (204)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

1 Izquierda 21,6 2,8 - 20,3 9,3 23,6 17,8 17,3 20,3
2 4,2 - - 4,7 9,2 0,5 3,4 6,3 1,3
3 5,3 6,2 40,6 8,6 11,9 8,4 8,0 10,7 5,2
4 4,6 15,4 - 8,4 15,4 4,7 3,5 7,3 4,5
5 25,2 37,8 17,7 26,0 13,7 29,2 23,3 22,5 24,7
6 6,4 9,2 - 5,7 10,0 7,8 5,3 8,0 2,0
7 6,9 6,7 23,9 6,4 9,7 4,6 5,3 5,2 16,9
8 4,1 14,1 - 5,4 10,6 7,2 10,2 7,5 6,3
9 1,2 0,8 - 1,6 3,0 2,0 1,9 0,7 -
10 Derecha 13,0 5,2 17,9 8,0 5,3 7,2 12,5 7,9 15,9
N.S. 3,2 1,8 - 1,7 1,5 2,1 2,8 1,9 1,5
N.C. 4,4 - - 3,2 0,4 3,0 6,0 4,8 1,4
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
Media 4,87 5,57 5,56 4,58 4,95 4,63 5,17 4,64 5,35
Desviación típica 2,99 1,93 3,28 2,71 2,52 2,74 2,98 2,69 3,04
(N) (208) (64) (3) (1.232) (284) (259) (323) (613) (36)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(A todos/as excepto ‘Otra nacionalidad‘ en P0c)

(N=5.840)

Pregunta C1
¿Me podría decir si en las últimas elecciones generales celebradas el 23 de julio de 2023 Ud...?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Votó 85,2 87,6 90,4 87,0 85,4 81,2 85,5 84,6 86,7
No votó 13,5 11,7 8,9 12,7 13,9 17,5 11,0 15,1 13,1
No tenía edad para votar 0,5 - - - - 0,6 3,5 - -
No tenía derecho a voto 0,5 0,4 0,8 0,2 0,7 0,5 - 0,3 -
No recuerda 0,3 0,2 - - - 0,2 - - -
N.C. 0,0 - - - - - - - 0,2
(N) (5.840) (286) (725) (412) (283) (558) (93) (275) (192)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Votó 74,4 92,8 76,1 89,8 78,7 81,5 78,7 80,7 88,3
No votó 21,9 7,2 23,9 9,5 12,2 16,6 20,9 17,8 11,7
No tenía edad para votar - - - - 8,0 - - 0,2 -
No tenía derecho a voto 3,2 - - 0,2 - 1,9 0,1 0,7 -
No recuerda 0,5 - - 0,4 1,1 - 0,2 0,7 -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (181) (65) (3) (1.287) (258) (240) (342) (606) (35)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES
GENERALES DE 2023

(A todos/as excepto ‘Otra nacionalidad’ en P0c y 1 en C1)
(N=4.978)

Pregunta C1aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

PP 25,9 41,3 26,6 23,3 29,1 27,9 25,6 22,9 24,5
PSOE 32,8 21,7 27,6 33,5 30,5 26,7 21,1 28,2 31,7
VOX 9,6 12,0 7,6 6,3 11,2 14,1 14,2 20,0 20,3
Sumar 12,3 8,3 20,6 16,0 12,3 12,8 8,0 13,1 10,7
ERC 1,9 2,1 2,1 3,6 2,0 1,7 2,1 1,7 0,7
Junts 1,0 2,1 0,9 0,3 0,8 1,8 - 0,5 -
EH Bildu 1,0 0,6 1,3 1,6 1,2 0,7 0,6 - 0,4
EAJ-PNV 0,9 1,3 0,6 1,0 0,3 0,3 - 1,7 1,3
BNG 0,6 1,6 0,8 1,0 1,4 0,5 - 1,0 2,7
CCa 0,4 - 0,2 0,6 - 0,1 3,7 1,3 -
UPN 0,1 - 0,0 0,2 0,3 0,1 - - -
PACMA 0,3 - 0,5 - 0,2 0,9 - - -
Otro partido 1,7 1,2 2,4 2,1 0,2 1,4 1,0 0,8 2,0
En blanco 1,4 1,6 1,9 2,2 0,6 2,1 3,8 1,0 0,6
Voto nulo 0,8 0,4 0,7 0,8 2,4 2,6 - 0,6 -
No recuerda 1,4 0,4 1,2 0,8 3,0 2,4 7,4 - 0,3
N.C. 7,8 5,4 5,0 6,6 4,4 3,9 12,5 7,3 4,9
(N) (4.978) (250) (655) (358) (242) (453) (79) (233) (166)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

PP 23,2 25,3 23,2 24,6 21,9 26,8 35,5 18,0 21,1
PSOE 35,1 23,0 - 40,9 31,3 38,5 31,1 37,2 32,7
VOX 18,4 32,7 - 4,0 8,5 8,1 8,2 8,5 15,3
Sumar 11,8 1,0 - 8,4 17,3 10,6 5,0 15,4 -
ERC 3,7 2,0 - 1,8 1,9 - 0,7 1,8 -
Junts - 0,9 - 1,7 0,7 2,6 - 0,2 -
EH Bildu 0,3 - 28,4 1,3 2,5 - 1,4 0,4 -
EAJ-PNV - - - 1,0 0,4 0,7 4,5 0,3 -
BNG - - - 0,1 1,3 - - 0,2 -
CCa - 2,2 - 0,7 - 1,6 - - -
UPN - 0,4 - 0,2 0,3 - - - -
PACMA - - - 0,2 0,5 - - 0,4 -
Otro partido 0,4 6,1 24,8 1,6 2,9 0,4 0,2 3,6 -
En blanco 0,6 - - 0,6 2,4 1,2 0,7 2,1 -
Voto nulo 1,9 5,5 - 0,2 - - - 0,6 -
No recuerda - - - 1,3 0,7 4,2 0,7 1,6 3,9
N.C. 4,6 0,9 23,5 11,5 7,3 5,3 12,1 9,6 27,0
(N) (135) (60) (2) (1.157) (203) (196) (269) (489) (31)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(A todos/as excepto ‘Otra nacionalidad‘ en P0c)

(N=5.840)

Pregunta C1aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2023.

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

PP 22,1 36,1 24,0 20,3 24,9 22,6 21,9 19,4 21,3
PSOE 28,0 19,0 25,0 29,2 26,1 21,7 18,0 23,9 27,5
VOX 8,2 10,5 6,9 5,5 9,6 11,5 12,1 16,9 17,6
Sumar 10,5 7,3 18,6 14,0 10,5 10,4 6,8 11,1 9,3
ERC 1,6 1,9 1,9 3,2 1,7 1,4 1,8 1,4 0,6
Junts 0,9 1,8 0,8 0,2 0,7 1,4 - 0,5 -
EH Bildu 0,8 0,5 1,2 1,4 1,1 0,5 0,5 - 0,3
EAJ-PNV 0,8 1,1 0,6 0,8 0,2 0,3 - 1,5 1,1
BNG 0,5 1,4 0,7 0,9 1,2 0,4 - 0,8 2,4
CCa 0,4 - 0,1 0,5 - 0,1 3,2 1,1 -
UPN 0,1 - 0,0 0,1 0,2 0,1 - - -
PACMA 0,2 - 0,4 - 0,2 0,7 - - -
Otro partido 1,5 1,0 2,2 1,9 0,2 1,1 0,9 0,7 1,7
En blanco 1,2 1,4 1,7 1,9 0,6 1,7 3,3 0,8 0,5
Nulo 0,7 0,4 0,6 0,7 2,0 2,1 - 0,5 -
No tenía edad 0,5 - - - - 0,6 3,5 - -
No votó 13,5 11,7 8,9 12,7 13,9 17,5 11,0 15,1 13,1
No tenía derecho a voto 0,5 0,4 0,8 0,2 0,7 0,5 - 0,3 -
N.R. 1,5 0,6 1,1 0,7 2,6 2,1 6,3 - 0,2
N.C. 6,6 4,7 4,5 5,7 3,8 3,2 10,7 6,2 4,4
(N) (5.840) (286) (725) (412) (283) (558) (93) (275) (192)
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

PP 17,2 23,5 17,7 22,1 17,3 21,9 28,0 14,5 18,6
PSOE 26,1 21,4 - 36,8 24,6 31,4 24,5 30,0 28,9
VOX 13,7 30,4 - 3,6 6,7 6,6 6,4 6,9 13,5
Sumar 8,8 0,9 - 7,5 13,6 8,7 4,0 12,5 -
ERC 2,7 1,9 - 1,6 1,5 - 0,6 1,4 -
Junts - 0,9 - 1,5 0,6 2,1 - 0,1 -
EH Bildu 0,3 - 21,7 1,1 2,0 - 1,1 0,3 -
EAJ-PNV - - - 0,9 0,3 0,6 3,6 0,2 -
BNG - - - 0,1 1,1 - - 0,2 -
CCa - 2,0 - 0,6 - 1,3 - - -
UPN - 0,4 - 0,2 0,2 - - - -
PACMA - - - 0,2 0,4 - - 0,3 -
Otro partido 0,3 5,6 18,9 1,4 2,3 0,3 0,1 2,9 -
En blanco 0,5 - - 0,5 1,9 1,0 0,5 1,7 -
Nulo 1,4 5,1 - 0,2 - - - 0,5 -
No tenía edad - - - - 8,0 - - 0,2 -
No votó 21,9 7,2 23,9 9,5 12,2 16,6 20,9 17,8 11,7
No tenía derecho a voto 3,2 - - 0,2 - 1,9 0,1 0,7 -
N.R. 0,5 - - 1,6 1,6 3,4 0,7 2,0 3,4
N.C. 3,4 0,8 17,9 10,4 5,8 4,3 9,5 7,8 23,9
(N) (181) (65) (3) (1.287) (258) (240) (342) (606) (35)
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Pregunta C2R
En  todo  caso,  ¿qué  partido  considera  más  cercano  a  sus  propias  ideas?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

PSOE 26,9 18,2 21,2 23,8 27,4 23,8 17,0 27,2 28,5
PP 23,2 32,8 25,4 22,4 24,8 22,2 31,3 21,3 25,5
VOX 7,5 10,7 4,5 7,9 10,6 10,0 14,8 16,4 11,0
Ciudadanos 1,6 4,2 2,5 2,5 2,0 1,1 2,0 0,5 4,3
Podemos 2,0 1,3 2,9 2,6 1,6 1,7 - 1,7 1,1
IU 0,8 0,2 1,3 1,6 0,6 1,2 - 0,4 0,2
Sumar 8,3 5,6 16,6 11,7 9,8 8,4 7,0 9,2 5,0
ERC 2,1 2,3 2,4 3,4 2,2 3,2 2,7 1,6 2,8
Junts 1,0 2,6 1,5 0,6 0,2 1,4 - 0,4 -
CUP 0,5 0,2 1,1 0,8 0,6 0,1 - 0,8 0,3
Compromís 0,4 0,7 1,0 0,4 0,2 0,1 0,6 0,1 -
BNG 0,7 1,4 1,0 1,0 0,6 0,8 - 0,6 2,7
EAJ-PNV 0,7 0,7 0,9 0,4 0,4 0,3 - 0,2 1,0
EH Bildu 0,9 0,5 1,2 1,7 1,1 0,8 0,5 0,2 0,3
Otro partido 3,0 1,8 2,6 5,0 4,4 2,4 1,8 3,2 3,1
Ninguno 11,2 12,2 9,6 9,9 8,7 12,5 15,6 10,8 8,9
N.S. 4,9 2,9 2,3 2,6 2,1 7,5 3,1 3,0 0,3
N.C. 4,2 1,8 1,9 1,7 2,7 2,6 3,5 2,4 5,1
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

PSOE 32,0 15,6 - 35,4 25,4 30,7 25,0 25,7 20,8
PP 22,8 39,0 - 21,1 25,3 20,5 25,8 17,8 22,0
VOX 8,7 17,6 59,4 4,0 7,4 2,7 6,4 6,7 19,5
Ciudadanos 1,5 4,1 - 1,2 0,8 0,2 0,3 0,9 -
Podemos 4,8 - - 1,7 2,2 1,5 1,7 2,3 2,0
IU 0,9 - - 0,7 0,9 0,3 - 1,4 -
Sumar 3,8 1,8 - 4,3 11,7 6,9 3,4 10,6 -
ERC 0,5 6,6 - 1,7 2,3 0,9 1,8 1,1 -
Junts 0,5 0,9 - 1,4 0,5 2,9 - - -
CUP - - - 0,2 0,9 0,3 - 0,8 -
Compromís - - - 0,7 0,2 0,2 - 0,5 -
BNG 1,1 - - 0,2 1,6 - 0,8 0,6 -
EAJ-PNV 1,2 - - 0,8 0,3 0,5 2,1 0,6 -
EH Bildu 0,2 - 21,7 1,5 2,2 - - 0,5 2,6
Otro partido 0,9 6,0 - 3,8 1,9 2,8 1,2 3,4 -
Ninguno 10,6 8,5 18,9 9,9 8,5 14,4 12,0 16,1 6,3
N.S. 7,0 - - 4,7 6,2 8,1 10,0 6,2 15,7
N.C. 3,4 - - 6,7 1,4 7,3 9,5 4,7 11,0
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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Pregunta C3aa
ESTUDIOS.

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Sin estudios 3,0 - - - - 2,2 - 1,1 3,0
Primaria 10,1 2,8 - 0,6 0,9 5,3 4,1 6,9 12,0
Secundaria 1ª etapa 27,6 15,4 2,3 11,5 16,9 32,7 51,2 52,1 48,3
Secundaria 2ª etapa 15,3 21,0 4,0 15,5 21,7 21,6 20,6 11,5 13,6
F.P. 14,6 10,4 4,5 30,4 24,6 21,4 17,0 24,0 19,7
Superiores 25,7 46,1 85,7 40,3 33,6 13,8 4,2 2,1 3,4
Otros 2,5 4,4 2,2 1,1 1,5 2,0 2,8 1,4 -
N.C. 1,2 - 1,3 0,6 0,8 1,0 - 0,9 -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Sin estudios 1,6 - - 9,9 - 3,9 5,5 - -
Primaria 5,7 7,4 - 20,9 - 13,5 40,0 9,1 -
Secundaria 1ª etapa 50,6 14,6 - 30,0 11,7 47,5 26,5 40,1 4,6
Secundaria 2ª etapa 16,7 32,6 - 10,5 56,9 12,6 7,0 12,2 25,5
F.P. 14,5 16,0 18,9 8,4 12,0 9,3 7,7 19,6 12,9
Superiores 4,0 21,0 81,1 16,0 18,1 7,0 4,6 16,8 37,2
Otros 6,9 8,4 - 2,2 1,4 5,2 3,5 2,2 12,5
N.C. - - - 2,1 - 0,9 5,1 - 7,2
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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Pregunta C4
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a practicante, católico/a no practicante, creyente de otra religión,
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Católico/a practicante 17,1 12,9 11,6 9,3 12,3 11,2 14,3 11,3 8,1
Católico/a no practicante 37,4 40,7 30,5 29,4 46,5 35,9 54,5 43,8 42,2
Creyente de otra religión 4,6 1,0 2,3 3,0 3,3 8,8 3,7 4,4 5,7
Agnóstico/a (no niegan
la existencia de Dios
pero tampoco la
descartan)

11,2 14,1 17,4 16,8 11,9 8,1 10,8 6,5 6,2

Indiferente, no creyente 13,2 11,9 15,7 16,4 11,5 20,1 8,6 16,2 25,0
Ateo/a (niegan la
existencia de Dios)

14,5 17,8 21,5 24,3 13,8 15,2 7,4 16,0 12,7

N.C. 2,0 1,6 1,0 0,9 0,7 0,7 0,8 1,8 0,2
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Católico/a practicante 13,5 7,8 63,4 27,9 15,1 25,7 31,9 14,7 13,3
Católico/a no practicante 42,0 28,9 17,7 40,5 24,7 41,9 38,2 34,3 62,8
Creyente de otra religión 14,4 1,3 - 1,0 5,0 10,9 4,8 8,3 -
Agnóstico/a (no niegan
la existencia de Dios
pero tampoco la
descartan)

3,7 15,7 18,9 10,7 16,9 6,6 4,9 11,6 9,9

Indiferente, no creyente 10,1 22,6 - 9,0 14,8 6,7 9,3 11,1 7,5
Ateo/a (niegan la
existencia de Dios)

14,0 22,7 - 8,7 22,5 4,9 3,6 16,9 2,5

N.C. 2,2 1,0 - 2,2 0,9 3,2 7,3 3,1 4,1
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1, 2 o 3 en C4)

(N=3.667)

Pregunta C4a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Nunca 27,0 32,3 24,6 23,2 28,4 30,8 28,2 37,5 29,5
Casi nunca 24,3 24,6 26,1 36,1 28,3 28,2 31,7 26,4 32,6
Varias veces al año 24,4 22,7 26,6 21,7 25,4 24,1 31,0 24,9 20,1
Dos o tres veces al mes 8,3 8,5 9,8 8,4 8,8 8,6 5,3 6,3 2,6
Todos los domingos y
festivos

11,4 9,5 9,2 7,2 6,9 5,6 3,2 3,1 8,0

Varias veces a la
semana

4,0 2,4 3,6 3,1 2,3 2,5 0,7 1,9 2,1

N.C. 0,7 - - 0,3 - 0,2 - - 5,2
(N) (3.667) (161) (331) (177) (180) (354) (72) (178) (116)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Nunca 26,2 24,4 - 26,2 17,0 28,2 21,5 26,1 42,2
Casi nunca 31,5 35,5 - 19,4 20,9 18,7 17,4 23,4 25,4
Varias veces al año 26,9 29,0 48,5 22,2 30,3 23,8 26,1 25,4 18,4
Dos o tres veces al mes 9,7 8,9 - 7,7 12,2 8,0 7,5 10,3 1,9
Todos los domingos y
festivos

3,7 2,2 22,1 18,4 11,8 15,9 20,8 8,4 7,7

Varias veces a la
semana

2,0 - 29,4 4,5 6,9 5,4 6,3 6,2 2,0

N.C. - - - 1,6 0,8 - 0,3 0,3 2,4
(N) (157) (25) (2) (899) (130) (214) (265) (376) (28)

CIS
Estudio nº3432. HÁBITOS DEMOCRÁTICOS Diciembre 2023

Pág 53



Pregunta C5
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Casado/a 49,0 61,5 48,1 45,6 55,4 43,5 41,8 48,8 55,1
Soltero/a 34,6 24,7 44,0 45,8 35,1 42,9 44,6 43,6 34,6
Viudo/a 7,4 0,1 0,5 1,0 0,7 1,2 4,0 0,2 -
Separado/a 2,1 2,3 1,5 1,5 0,8 2,8 3,4 1,5 2,8
Divorciado/a 6,8 11,3 5,8 6,0 8,0 9,2 6,2 5,8 7,5
N.C. 0,1 - 0,1 0,1 - 0,4 - - -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Casado/a 49,1 54,7 76,1 64,3 4,7 80,0 22,7 39,2 31,3
Soltero/a 39,5 38,5 23,9 9,4 94,9 13,4 13,0 48,9 36,8
Viudo/a 1,3 - - 17,3 - 0,3 56,1 0,9 7,2
Separado/a 1,7 - - 3,1 - 4,8 1,9 1,1 -
Divorciado/a 8,3 6,8 - 5,9 0,5 1,5 6,2 9,7 23,2
N.C. - - - 0,0 - - - 0,1 1,5
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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Pregunta C6
¿En qué situación laboral se encuentra Ud. actualmente?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Trabaja 53,6 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0
Jubilado/a o pensionista
(anteriormente ha
trabajado)

20,9 - - - - - - - -

Pensionista
(anteriormente no ha
trabajado)

4,0 - - - - - - - -

En paro y ha trabajado
antes

10,0 - - - - - - - -

En paro y busca su
primer empleo

0,6 - - - - - - - -

Estudiante 4,7 - - - - - - - -
Trabajo doméstico no
remunerado

4,4 - - - - - - - -

Otra situación 1,7 - - - - - - - -
N.C. 0,1 - - - - - - - -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Trabaja 100,0 100,0 100,0 - - - - - 87,7
Jubilado/a o pensionista
(anteriormente ha
trabajado)

- - - 100,0 - - - - -

Pensionista
(anteriormente no ha
trabajado)

- - - - - - 69,8 - -

En paro y ha trabajado
antes

- - - - - - - 94,7 -

En paro y busca su
primer empleo

- - - - - - - 5,3 -

Estudiante - - - - 100,0 - - - -
Trabajo doméstico no
remunerado

- - - - - 100,0 - - -

Otra situación - - - - - - 30,2 - -
N.C. - - - - - - - - 12,3
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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CNO11R NO PROCEDE EL CRUCE

 SÓLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE
(1 en C6)
(N=3.321)

Pregunta C6a
¿Ud. trabaja como...?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Asalariado/a por cuenta
ajena

77,9 39,6 82,2 85,9 91,2 79,5 51,2 76,9 76,6

Empresario/a o
profesional con
asalariados/as

7,2 42,0 4,2 0,9 2,7 4,9 14,0 5,9 1,2

Profesional o
trabajador/a autónomo/a
(sin asalariados/as)

13,1 15,8 12,4 12,0 6,1 14,5 34,0 15,3 19,5

Ayuda familiar (sin
remuneración
reglamentada en la
empresa o negocio de
un/a familiar)

0,2 0,3 0,1 0,3 - 0,2 - - -

Miembro de una
cooperativa

0,8 1,2 0,8 0,4 - 0,6 - 0,5 2,1

Otra situación 0,3 1,2 0,2 0,4 - - 0,8 - 0,7
N.C. 0,5 - - - - 0,4 - 1,4 -
(N) (3.321) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación N.C.

Asalariado/a por cuenta
ajena

88,9 100,0 45,5 57,0

Empresario/a o
profesional con
asalariados/as

2,0 - 18,9 7,0

Profesional o
trabajador/a autónomo/a
(sin asalariados/as)

5,9 - 17,7 1,5

Ayuda familiar (sin
remuneración
reglamentada en la
empresa o negocio de
un/a familiar)

0,9 - 17,9 -

Miembro de una
cooperativa

2,0 - - -

Otra situación 0,3 - - -
N.C. - - - 34,5
(N) (225) (65) (3) (32)
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Pregunta C7
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluido Ud.) y por todos los conceptos, ¿de cuántos ingresos al
mes disponen en su hogar, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos netos)? No le pido la cantidad exacta,
sino que me diga en qué tramos de la escala que voy a leerle están los ingresos de su hogar.

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Más de 5.000 € 6,9 27,2 18,1 8,7 5,8 5,9 7,2 1,0 2,4
De 3.901 a 5.000 € 12,1 24,9 27,1 21,4 16,4 7,6 5,4 8,2 7,3
De 2.701 a 3.900 € 16,8 19,0 24,6 23,5 31,1 17,4 18,8 19,0 19,5
De 1.801 a 2.700 € 21,3 17,1 18,3 25,7 20,1 28,9 11,3 31,6 27,2
De 1.100 a 1.800 € 23,9 6,2 7,9 13,9 18,5 28,0 40,3 32,7 36,6
Menos de 1.100 € 14,4 2,4 1,3 5,3 3,9 8,9 13,4 4,5 2,6
N.S. 1,8 0,7 0,4 0,3 1,3 1,1 3,5 1,0 3,0
N.C. 2,8 2,7 2,3 1,2 2,9 2,2 0,1 1,9 1,4
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Más de 5.000 € 3,6 4,0 - 3,6 6,3 1,7 0,7 3,3 3,9
De 3.901 a 5.000 € 8,7 30,4 21,7 7,9 17,5 4,1 1,6 4,3 9,4
De 2.701 a 3.900 € 11,2 22,7 36,6 14,3 17,9 11,3 7,0 7,1 11,1
De 1.801 a 2.700 € 19,3 32,5 - 21,7 17,9 21,0 11,8 18,0 13,6
De 1.100 a 1.800 € 44,7 6,9 - 26,8 15,9 28,4 33,4 30,6 18,1
Menos de 1.100 € 10,5 2,6 23,9 20,5 16,1 28,9 38,6 29,9 9,9
N.S. 1,5 - 17,9 1,2 7,8 2,0 4,4 2,3 2,4
N.C. 0,5 0,9 - 4,0 0,6 2,7 2,6 4,5 31,6
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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Pregunta C8a
IDENTIFICACIÓN SUBJETIVA DE CLASE.

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Clase alta y media alta 4,0 15,9 10,6 3,7 2,2 2,7 3,1 1,7 -
Clase media-media 41,5 51,0 64,1 51,0 49,0 34,8 41,4 31,7 42,4
Clase media-baja 14,3 7,2 8,7 16,6 16,9 19,7 4,9 23,2 24,5
Clase
trabajadora/obrera/prolet
ariado

11,6 9,2 7,3 14,7 13,9 14,0 10,4 15,0 12,1

Clase baja/pobre 17,2 8,6 5,9 11,7 13,7 19,8 37,1 20,8 17,6
Otras 6,9 4,8 2,2 1,3 2,4 4,9 3,2 3,6 3,2
N.S. 3,6 2,7 0,9 0,6 1,1 3,7 - 3,2 0,2
N.C. 0,8 0,5 0,3 0,5 0,8 0,5 - 0,8 -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Clase alta y media alta 1,9 4,1 - 2,2 8,1 1,5 1,1 0,9 2,3
Clase media-media 37,8 51,4 59,4 37,2 50,8 33,6 29,7 27,3 39,7
Clase media-baja 16,1 26,5 21,7 13,6 12,3 12,9 8,9 14,6 12,5
Clase
trabajadora/obrera/prolet
ariado

10,4 4,9 - 14,0 10,5 10,7 8,3 10,0 12,2

Clase baja/pobre 24,5 12,0 18,9 16,1 8,4 19,3 26,0 30,5 16,6
Otras 3,9 1,0 - 10,7 4,8 15,5 17,2 10,0 5,0
N.S. 3,2 - - 5,7 4,6 5,4 7,3 4,7 8,6
N.C. 2,2 - - 0,5 0,3 1,0 1,4 2,1 3,0
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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 SÓLO A LOS QUE TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0c)

(N=5.840)

Pregunta C9
¿Y tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

Desde que nació 94,7 95,9 96,4 96,7 95,5 88,4 97,2 93,7 92,9
La ha adquirido con
posterioridad

5,2 4,1 3,6 3,3 4,5 11,6 2,8 6,3 7,1

N.C. 0,1 - - - - - - - -
(N) (5.840) (286) (725) (412) (283) (558) (93) (275) (192)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

Desde que nació 86,6 100,0 100,0 98,1 92,0 92,8 96,4 92,4 97,8
La ha adquirido con
posterioridad

13,4 - - 1,9 8,0 7,2 3,6 6,9 2,2

N.C. - - - - - - - 0,7 -
(N) (181) (65) (3) (1.287) (258) (240) (342) (606) (35)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN OTRA NACIONALIDAD DIFERENTE A LA ESPAÑOLA
(2 o 3 en P0c)

(N=591)

Pregunta C9a
¿Cuál es su nacionalidad?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionales,
científicos/as
e intelectuales

Técnicos/as y
profesionales
de nivel medio

Personal de
apoyo

administrativo

Trabajadores/
as de los

servicios y
vendedores/as
de comercios
y mercados

Agricultores/a
s y

trabajadores/a
s

agropecuarios
/as, forestales

y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as y
artesanos/as

Operadores/as
de

instalaciones
y máquinas y
ensambladore

s/as

Colombiana 18,1 4,5 12,9 6,9 13,2 29,2 - 9,3 5,0
Venezolana 11,1 7,9 16,2 10,8 3,7 9,7 - 9,6 -
Argentina 6,5 24,3 4,1 4,3 21,7 0,9 29,2 8,7 -
Rumana 6,4 - 2,3 11,5 - 10,0 - 3,4 26,4
Peruana 4,9 - 1,2 2,7 7,2 3,1 - 7,7 -
Boliviana 3,8 - 2,3 4,8 8,2 5,3 12,4 3,2 -
Dominicana 3,8 - 2,7 7,3 3,2 4,0 - 5,0 -
Francesa 3,7 9,5 7,2 10,7 7,7 2,0 - 6,1 -
Ecuatoriana 3,7 - - - 3,3 1,6 14,0 8,7 19,4
Italiana 3,7 9,2 3,7 14,6 11,1 3,6 - 1,5 -
Brasileña 3,5 8,9 8,8 4,5 2,7 4,5 - - 2,6
Cubana 2,6 2,9 - - 2,9 6,2 12,4 - -
Marroquí 2,6 - - - - - 12,9 15,2 -
Portuguesa 2,3 6,6 7,2 - - 1,5 - 6,8 12,7
Hondureña 2,0 - - - - 1,7 - 6,2 -
Alemana 1,9 3,9 2,1 1,9 - 4,7 - - -
Mexicana 1,8 4,9 1,1 - 2,7 - - - -
Estadounidense 1,7 6,3 3,9 - - - - - -
Británica 1,2 6,8 9,1 - - - - - -
Senegalesa 1,1 - - - - - - 7,1 5,4
Rusa 1,1 - 1,5 - - - - - -
Chilena 1,1 4,2 1,2 2,5 - - - - 2,3
Paraguaya 0,9 - - - - 0,4 19,1 - -
Uruguaya 0,9 - 2,4 - - 0,6 - - 2,3
Búlgara 0,9 - - - - - - - 18,8
Salvadoreña 0,9 - - - - - - - 5,1
Japonesa 0,8 - - - - - - - -
Suiza 0,7 - 3,2 - 4,8 - - - -
Irlandesa 0,6 - 1,7 - - 1,6 - - -
Maliense 0,5 - - - - - - - -
Lituana 0,5 - - - - - - - -
Caboverdiana 0,5 - - - - 2,4 - - -
Belga 0,5 - 3,3 - 4,7 - - - -
Polaca 0,5 - - - - 0,5 - - -
Nicaragüense 0,4 - - 2,8 - 0,5 - - -
Bielorrusa 0,3 - - - - 0,6 - - -
Húngara 0,3 - - 3,2 - 0,5 - - -
Albanesa 0,2 - - - - 1,2 - - -
Sueca 0,2 - - 5,0 - - - - -
Ucraniana 0,2 - - - - - - - -
Pakistaní 0,2 - - - - 0,9 - - -
Eslovena 0,1 - - 2,5 - - - - -
China 0,1 - - - - 0,5 - - -
Austriaca 0,1 - - - - - - 1,4 -
Argelina 0,1 - - - - 0,5 - - -
De otros territorios de Europa 0,1 - - - - - - - -
Egipcia 0,1 - 1,1 - - - - - -
Panameña 0,1 - - - 2,8 - - - -
Serbia 0,1 - - 1,8 - - - - -
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TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionales,
científicos/as
e intelectuales

Técnicos/as y
profesionales
de nivel medio

Personal de
apoyo

administrativo

Trabajadores/
as de los

servicios y
vendedores/as
de comercios
y mercados

Agricultores/a
s y

trabajadores/a
s

agropecuarios
/as, forestales

y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as y
artesanos/as

Operadores/as
de

instalaciones
y máquinas y
ensambladore

s/as

Canadiense 0,1 - - - - - - - -
Islandesa 0,1 - 0,8 - - - - - -
Ecuatoguineana 0,0 - - - - - - - -
N.C. 0,6 - - 2,1 - 1,6 - - -
(N) (591) (25) (49) (26) (17) (123) (10) (42) (22)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Jubilado o
pensionista

(anteriormente
ha trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra situación
inactiva Parados/as N.C.

Colombiana 20,7 13,9 13,7 42,2 6,3 16,2 -
Venezolana 17,3 4,8 12,4 10,2 8,8 16,4 -
Argentina - 17,0 - 13,2 10,0 7,3 -
Rumana 14,4 3,9 2,4 - - 4,8 -
Peruana - - 10,5 2,7 30,6 7,2 73,7
Boliviana 2,0 - 4,9 - - 7,7 -
Dominicana 3,1 2,7 2,4 7,6 6,9 4,2 -
Francesa 1,1 14,4 1,2 - - 2,7 -
Ecuatoriana 4,0 - 10,6 - - 2,7 -
Italiana - 2,9 5,9 4,7 - 1,3 -
Brasileña 4,8 - - 5,7 3,9 - -
Cubana - 1,6 0,5 3,2 7,2 2,9 -
Marroquí 6,5 - 2,2 - - 3,6 -
Portuguesa - 1,3 - - - 0,8 -
Hondureña 6,9 - 1,3 - - 2,9 -
Alemana - 6,3 - - - 0,8 26,3
Mexicana 3,2 3,4 9,3 1,1 - - -
Estadounidense - 15,6 - - 13,0 - -
Británica - - 2,3 - - - -
Senegalesa 4,0 - - - - - -
Rusa 4,2 - - - - 4,3 -
Chilena - - 2,4 - 3,6 2,3 -
Paraguaya - - 2,3 - - 2,5 -
Uruguaya - 1,8 - - 9,7 0,9 -
Búlgara - - 2,3 - - - -
Salvadoreña - - 4,4 4,2 - - -
Japonesa - - 7,6 - - 0,8 -
Suiza - 3,9 - - - 0,7 -
Irlandesa - - 1,4 - - - -
Maliense - - - - - 4,1 -
Lituana 5,1 - - - - - -
Caboverdiana - - - - - - -
Belga - 1,1 - - - - -
Polaca - 1,6 - 3,8 - - -
Nicaragüense 1,9 - - - - - -
Bielorrusa - - - - - 1,1 -
Húngara - - - - - - -
Albanesa - - - - - - -
Sueca - - - - - - -
Ucraniana - - - - - 1,6 -
Pakistaní - - - - - - -
Eslovena - - - - - - -
China - - - - - - -
Austriaca - - - - - - -
Argelina - - - - - - -
De otros territorios de Europa - - - 1,4 - - -
Egipcia - - - - - - -
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Jubilado o
pensionista

(anteriormente
ha trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra situación
inactiva Parados/as N.C.

Panameña - - - - - - -
Serbia - - - - - - -
Canadiense - 1,8 - - - - -
Islandesa - - - - - - -
Ecuatoguineana - - - - - 0,4 -
N.C. 0,8 1,8 - - - - -
(N) (60) (26) (52) (43) (19) (76) (2)

Pregunta C10
¿En qué país ha nacido Ud.?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionale
s,

científicos/as
e

intelectuales

Técnicos/as
y

profesionales
de nivel
medio

Personal de
apoyo

administrativ
o

Trabajadores
/as de los

servicios y
vendedores/a

s de
comercios y
mercados

Agricultores/
as y

trabajadores/
as

agropecuario
s/as,

forestales y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as

y
artesanos/as

Operadores/a
s de

instalaciones
y máquinas y
ensamblador

es/as

En España 88,5 91,5 92,5 93,0 93,1 76,9 90,3 85,1 85,0
En otro país 11,4 8,5 7,5 6,9 6,9 22,8 9,7 14,9 15,0
N.C. 0,0 - - 0,2 - 0,3 - - -
(N) (6.195) (295) (746) (426) (289) (634) (100) (300) (208)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Ocupaciones
militares y
cuerpos

policiales

Otra/o
ocupación

Jubilado o
pensionista

(anteriorment
e ha

trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra
situación
inactiva

Parados/as N.C.

En España 69,8 100,0 100,0 96,4 82,1 81,7 92,7 84,0 94,4
En otro país 30,2 - - 3,6 17,9 18,3 7,3 16,0 5,6
N.C. - - - - - - - - -
(N) (225) (65) (3) (1.296) (290) (273) (354) (656) (37)
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 SÓLO A QUIENES HAN NACIDO FUERA DE ESPAÑA
(2 en C10)

(N=709)

Pregunta C10a
¿Cuál?

TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionales,
científicos/as
e intelectuales

Técnicos/as y
profesionales
de nivel medio

Personal de
apoyo

administrativo

Trabajadores/
as de los

servicios y
vendedores/as
de comercios
y mercados

Agricultores/a
s y

trabajadores/a
s

agropecuarios
/as, forestales

y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as y
artesanos/as

Operadores/as
de

instalaciones
y máquinas y
ensambladore

s/as

Colombia 17,2 4,6 12,2 7,7 11,5 29,2 - 5,6 3,5
Venezuela 10,9 8,0 16,5 9,5 3,2 10,5 - 9,1 8,7
Argentina 6,8 30,6 7,0 10,1 31,2 1,6 29,2 9,3 -
Rumanía 6,0 - 2,0 10,1 - 9,3 - 3,2 20,6
Francia 5,4 7,3 5,3 17,3 - 2,5 - 11,6 4,8
Bolivia 4,6 - 2,7 4,2 7,1 5,5 12,4 3,0 3,6
Marruecos 4,5 - 1,3 1,5 - 3,2 12,9 14,4 -
Perú 4,5 - 2,7 2,4 6,3 3,6 - 7,3 1,1
Ecuador 3,7 - 0,4 - 12,3 1,4 14,0 8,2 13,7
República Dominicana 3,5 - 2,4 8,6 5,3 3,4 - 4,7 -
Brasil 3,2 9,1 7,7 4,0 2,3 4,3 - 1,7 1,9
Cuba 2,5 3,0 0,9 - 2,5 5,6 12,4 - -
Alemania 2,4 11,4 1,9 1,7 - 4,4 - - -
Honduras 2,0 - - - - 1,4 - 5,8 -
Uruguay 1,7 - 3,5 6,6 - 3,2 - - 1,6
Italia 1,6 - 3,8 - - 2,7 - 1,4 -
Portugal 1,5 6,8 6,3 - - - - - 10,4
Rusia 1,5 2,1 2,5 - - - - - -
Chile 1,1 1,9 2,8 2,2 - - - - 1,6
Senegal 1,0 - - - - - - 6,7 3,8
Reino Unido 1,0 1,8 8,3 1,7 - - - - -
Suiza 0,9 2,2 1,0 1,7 6,6 - - 2,2 -
Bulgaria 0,9 - - - - - - - 13,2
México 0,9 5,0 2,0 - 2,4 - - - -
Paraguay 0,8 - - - - 0,4 19,1 - -
El Salvador 0,7 - - - - - - - 3,6
Estados Unidos de América 0,7 2,2 1,9 - - - - - -
Japón 0,6 - - - - - - - -
Bélgica 0,6 2,4 2,2 - 4,0 - - - -
Pakistán 0,6 - - - 2,9 0,8 - - 7,7
Guinea Ecuatorial 0,5 - - - - - - - -
Polonia 0,4 - - - - 0,4 - - -
Mali 0,4 - - - - - - - -
Lituania 0,4 - - - - - - - -
Liberia 0,4 - - - - - - - -
Cabo Verde 0,4 - - - - 2,0 - - -
Irlanda 0,4 - - - - 1,4 - - -
Ucrania 0,4 - - - - - - - -
Costa de Marfil 0,3 - - - - - - - -
Filipinas 0,3 - - - - - - - -
Nigeria 0,3 - - - - - - 4,3 -
Bielorrusia 0,2 - - - - 0,5 - - -
Hungría 0,2 - - 2,9 - 0,4 - - -
Albania 0,2 - - - - 1,0 - - -
Nicaragua 0,2 - - 2,5 - 0,4 - - -
Costa Rica 0,2 - - - - - - - -
Países Bajos 0,1 1,7 - - - - - - -
Andorra 0,1 - - - - - - - -
Eslovenia 0,1 - - 2,2 - - - - -
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TOTAL

Población activa e inactiva

Directores/as
y gerentes

Profesionales,
científicos/as
e intelectuales

Técnicos/as y
profesionales
de nivel medio

Personal de
apoyo

administrativo

Trabajadores/
as de los

servicios y
vendedores/as
de comercios
y mercados

Agricultores/a
s y

trabajadores/a
s

agropecuarios
/as, forestales

y
pesqueros/as

Oficiales/as,
operarios/as y
artesanos/as

Operadores/as
de

instalaciones
y máquinas y
ensambladore

s/as

Angola 0,1 - - - - 0,4 - - -
Otros territorios de África 0,1 - 1,1 - - - - - -
Austria 0,1 - - - - - - 1,3 -
Georgia 0,1 - - - - - - - -
Argelia 0,1 - - - - 0,4 - - -
Nueva Zelanda 0,1 - - - - - - - -
Egipto 0,1 - 0,9 - - - - - -
Panamá 0,1 - - - 2,5 - - - -
Serbia 0,1 - - 1,6 - - - - -
Canadá 0,1 - - 1,5 - - - - -
Islandia 0,1 - 0,7 - - - - - -
Israel 0,0 - - - - - - - -
Belice 0,0 - - - - - - - -
N.C. 0,1 - - - - - - - -
(N) (709) (25) (56) (29) (20) (145) (10) (45) (31)

Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Jubilado o
pensionista

(anteriormente
ha trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra situación
inactiva Parados/as N.C.

Colombia 22,3 8,7 13,6 36,4 4,6 17,0 -
Venezuela 15,3 5,8 13,4 8,8 5,1 14,3 -
Argentina - 7,6 2,5 11,4 7,3 5,2 -
Rumanía 12,8 8,0 - - - 4,7 -
Francia 0,9 14,9 - - 22,4 4,8 -
Bolivia 1,7 0,9 4,9 - - 11,9 -
Marruecos 5,7 17,0 4,4 1,0 5,5 2,6 -
Perú - 0,8 10,4 2,3 22,5 5,2 62,1
Ecuador 6,4 - 10,5 - - 2,3 -
República Dominicana 2,8 3,1 2,4 6,6 5,1 3,8 -
Brasil 4,3 - - 7,4 2,9 - -
Cuba - 0,9 0,5 2,7 5,3 3,0 -
Alemania - 5,5 - 0,9 - 2,5 37,9
Honduras 6,1 - 1,3 4,8 - 2,1 -
Uruguay - 1,5 - - 7,1 0,6 -
Italia - 1,7 2,3 4,1 - 0,4 -
Portugal - 5,4 - - - - -
Rusia 3,7 - 6,0 - - 3,1 -
Chile - 2,3 2,4 - 2,7 1,7 -
Senegal 3,6 - - - - 0,5 -
Reino Unido - - 2,3 - - - -
Suiza 1,8 - - - - 1,2 -
Bulgaria - - 3,9 - - - -
México - 1,9 3,6 1,0 - - -
Paraguay - - 2,2 - - 1,8 -
El Salvador - - 4,4 3,6 - - -
Estados Unidos de América - 2,2 - - 9,5 - -
Japón - - 7,6 - - 0,6 -
Bélgica 1,2 1,0 - - - 0,6 -
Pakistán - - - - - - -
Guinea Ecuatorial - - - - - 3,1 -
Polonia - 2,0 - 3,3 - - -
Mali - - - - - 3,0 -
Lituania 4,6 - - - - - -
Liberia - 6,5 - - - - -
Cabo Verde - - - - - - -
Irlanda - - 1,4 - - - -
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Población activa e inactiva

Ocupaciones
elementales

Jubilado o
pensionista

(anteriormente
ha trabajado)

Estudiante
Trabajo

doméstico no
remunerado

Otra situación
inactiva Parados/as N.C.

Ucrania - - - 2,8 - 1,1 -
Costa de Marfil 3,5 - - - - - -
Filipinas - - - - - 2,2 -
Nigeria - - - - - - -
Bielorrusia - - - - - 0,8 -
Hungría - - - - - - -
Albania - - - - - - -
Nicaragua - - - - - - -
Costa Rica 1,7 - - - - - -
Países Bajos - 1,0 - - - - -
Andorra - - - 1,8 - - -
Eslovenia - - - - - - -
Angola - - - - - - -
Otros territorios de África - - - - - - -
Austria - - - - - - -
Georgia 0,9 - - - - - -
Argelia - - - - - - -
Nueva Zelanda - - - 1,2 - - -
Egipto - - - - - - -
Panamá - - - - - - -
Serbia - - - - - - -
Canadá - - - - - - -
Islandia - - - - - - -
Israel - 0,8 - - - - -
Belice - 0,6 - - - - -
N.C. 0,7 - - - - - -
(N) (68) (46) (52) (50) (26) (105) (2)
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HÁBITOS DEMOCRÁTICOS

AVANCE DE RESULTADOS

TABULACIÓN POR IDENTIFICACIÓN SUBJETIVA
DE CLASE

Estudio nº 3432
Diciembre 2023



Pregunta 0a
Sexo:

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Hombre 48,5 56,0 48,4 53,6 51,6 47,3 35,0 44,8 43,6
Mujer 51,5 44,0 51,6 46,4 48,4 52,7 65,0 55,2 56,4
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Pregunta 0b
¿Qué edad tiene Ud.?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

De 18 a 24 años 8,5 18,1 9,3 9,1 5,9 5,2 6,1 15,0 5,1
De 25 a 34 años 13,6 17,4 13,8 14,9 10,5 17,6 5,7 4,2 25,8
De 35 a 44 años 18,3 18,1 18,4 19,5 18,9 19,4 13,9 13,0 17,8
De 45 a 54 años 19,5 19,8 20,1 21,7 20,5 18,5 16,8 9,5 22,2
De 55 a 64 años 16,4 14,5 17,1 15,5 18,7 16,4 12,6 16,2 7,3
De 65 a 74 años 11,9 7,2 11,6 12,5 13,0 11,2 16,0 12,2 9,0
75 y más años 11,8 5,0 9,6 6,8 12,4 11,8 28,8 29,9 12,8
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Pregunta 0c
En primer lugar quisiera preguntarle si tiene Ud....

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

La nacionalidad
española

90,5 94,3 92,8 89,9 93,9 85,7 85,9 83,7 84,7

La nacionalidad
española y otra

3,8 3,1 3,5 5,9 1,7 4,9 3,9 1,5 2,9

Otra nacionalidad 5,7 2,6 3,7 4,2 4,4 9,4 10,2 14,9 12,3
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Pregunta 1
¿Diría Ud. que, en líneas generales, la política le interesa mucho, bastante, poco o nada?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Mucho 21,6 32,2 23,2 17,9 26,9 19,4 16,4 11,4 14,6
Bastante 37,3 46,6 41,8 38,1 39,2 28,4 28,3 29,2 12,8
(NO LEER)
Regular

3,1 3,0 2,5 2,4 1,9 4,2 4,6 7,4 14,9

Poco 23,8 13,4 23,8 28,4 17,4 24,4 25,7 26,7 45,1
Nada 13,5 4,9 8,3 12,9 13,9 22,4 21,9 25,4 12,5
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,7 - 0,4 0,3 0,7 1,3 3,1 - -
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)
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Pregunta 2
En  general,  ¿con  qué  frecuencia  habla  Ud.  de  política  con  sus  amigos/as,  familiares  o  compañeros/as  de
trabajo/estudios...?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Habitualmente 25,5 43,9 27,1 24,9 28,9 24,5 14,4 7,2 11,1
Bastante 19,8 22,6 21,4 19,4 22,6 15,8 15,3 19,5 11,2
De vez en cuando 30,4 24,2 31,6 31,4 27,5 29,0 30,1 32,7 50,0
Rara vez 12,6 4,1 11,2 15,5 12,7 13,3 15,2 17,0 12,4
Nunca o casi
nunca

11,6 5,1 8,5 8,7 8,3 17,3 24,7 23,7 15,3

N.C. 0,1 - 0,2 0,1 - 0,2 0,4 - -
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Pregunta 3
Refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Muy buena 1,9 3,2 1,6 2,4 0,9 2,2 2,9 3,2 -
Buena 14,7 9,7 14,4 15,1 20,4 13,7 9,8 18,4 16,5
Regular 29,9 26,2 30,3 26,5 36,2 24,1 34,0 37,5 47,0
Mala 19,3 22,3 19,2 23,5 16,9 19,0 16,1 15,2 14,2
Muy mala 32,7 38,2 33,2 31,7 23,5 39,3 35,8 19,4 21,3
N.S. 0,9 0,1 0,6 0,6 1,9 1,2 0,5 3,3 1,0
N.C. 0,6 0,2 0,6 0,1 0,2 0,4 1,0 3,0 -
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Pregunta 4
¿Cuál de las siguientes frases refleja mejor su opinión sobre la democracia?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

La democracia es
preferible a
cualquier otra
forma de
gobierno

80,7 89,6 87,2 85,9 88,3 66,1 64,1 58,6 47,0

En algunas
circunstancias, un
gobierno
autoritario es
preferible a un
sistema
democrático

6,8 5,9 5,4 6,8 5,1 11,6 7,6 5,7 6,1

A personas como
yo, le da igual un
gobierno que otro

9,5 3,5 5,8 4,9 5,1 17,1 19,5 30,4 41,1

N.S. 1,1 0,4 0,9 1,0 0,3 1,2 4,1 - -
N.C. 1,9 0,6 0,7 1,4 1,2 3,9 4,7 5,3 5,8
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)
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Pregunta 5
¿Piensa Ud. que el sistema democrático más bien favorece o más bien perjudica el reparto equitativo de la riqueza?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Más bien
favorece

69,5 80,4 76,0 73,1 74,5 55,6 49,6 57,9 54,0

(NO LEER) Ni
favorece ni
perjudica

3,4 3,2 3,4 3,9 3,5 2,8 4,2 3,3 1,2

Más bien
perjudica

19,2 13,8 15,1 16,8 14,9 29,1 29,4 26,5 31,6

N.S. 4,9 2,1 3,5 3,8 4,7 8,5 6,5 9,1 -
N.C. 3,1 0,5 2,0 2,4 2,4 4,0 10,3 3,2 13,1
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Pregunta 6
En términos generales, en una escala de 1 a 10, en la que el 1 significa 'muy mal' y el 10 'muy bien', ¿cómo cree Ud. que
en la actualidad funciona la democracia en España?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

1 Muy mal 16,9 10,2 14,9 15,0 13,6 25,7 21,6 12,7 19,3
2 4,9 10,5 5,3 5,5 3,8 4,0 3,7 2,5 3,0
3 7,7 9,7 7,9 8,0 8,9 7,6 4,2 4,9 2,3
4 9,0 12,6 8,3 8,9 9,7 11,4 6,6 6,4 3,6
5 15,2 10,4 14,3 18,3 14,6 15,6 16,0 16,4 17,8
6 12,8 12,7 13,2 13,3 14,6 10,1 11,0 17,7 6,0
7 15,0 18,0 16,6 14,7 16,2 10,0 13,0 15,7 28,4
8 11,6 7,9 13,2 10,2 11,3 9,8 13,3 11,9 3,2
9 2,9 2,9 2,7 3,0 3,9 1,4 4,3 2,9 10,5
10 Muy bien 3,3 4,5 3,3 3,0 2,6 3,7 2,8 5,7 -
N.S. 0,5 0,4 0,3 0,0 0,7 0,6 1,2 3,2 -
N.C. 0,3 0,3 0,1 - - 0,2 2,3 - 5,8
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)
Media 4,99 5,02 5,14 4,99 5,17 4,41 4,95 5,52 5,21
Desviación
típica

2,58 2,51 2,55 2,49 2,47 2,67 2,74 2,50 2,68

(N) (6.145) (245) (2.562) (888) (716) (1.060) (412) (216) (46)
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Pregunta 7
Y en una escala de 1 a 10, en la que el 1 significa 'muy mal' y el 10 'muy bien', ¿cómo cree Ud. que funcionaba hace diez
años la democracia en España?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

1 Muy mal 5,1 2,6 3,8 3,7 6,0 7,5 7,5 8,9 4,6
2 2,2 1,1 1,3 3,0 3,2 4,1 0,5 1,6 -
3 4,1 4,9 3,7 4,3 4,1 5,6 3,5 2,8 2,8
4 7,1 5,9 6,3 7,4 10,9 7,7 5,8 6,2 1,0
5 17,3 9,8 17,0 18,7 20,0 18,3 16,1 14,9 7,5
6 15,2 17,5 16,7 15,6 15,6 13,4 11,0 9,5 16,7
7 16,8 23,4 18,5 18,7 16,3 12,1 12,9 14,7 18,6
8 17,3 21,8 18,8 19,0 13,7 14,1 17,6 16,2 6,1
9 5,0 3,4 6,2 4,6 4,0 2,9 6,5 1,7 22,8
10 Muy bien 5,6 6,5 4,7 2,5 3,8 8,2 9,6 12,1 11,0
N.S. 3,4 2,4 2,4 2,5 2,2 5,1 6,4 10,8 3,0
N.C. 0,8 0,6 0,7 - 0,1 1,1 2,4 0,5 5,8
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)
Media 6,11 6,51 6,30 6,04 5,73 5,76 6,31 6,16 7,12
Desviación
típica

2,20 1,99 2,05 2,04 2,18 2,47 2,47 2,61 2,28

(N) (5.936) (240) (2.492) (867) (704) (1.002) (389) (197) (44)

Pregunta 8
Y en una escala de 1 a 10, en la que el 1 significa 'muy mal' y el 10 'muy bien', ¿cómo cree Ud. que funcionará dentro de
diez años la democracia en España?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

1 Muy mal 15,3 10,6 12,3 18,1 11,0 24,3 15,7 14,6 7,3
2 4,7 4,7 4,9 4,3 3,6 6,0 4,2 3,8 2,7
3 5,7 6,7 5,9 5,4 4,9 6,0 4,1 8,3 1,2
4 5,5 6,0 5,5 7,3 5,8 5,1 4,8 2,0 4,1
5 15,5 15,8 15,3 15,9 17,6 15,8 12,6 15,1 5,0
6 7,7 12,1 8,4 7,1 10,1 5,2 6,2 5,1 -
7 10,9 13,2 11,8 11,5 10,8 8,9 9,0 11,4 5,7
8 12,1 12,2 14,9 12,1 12,6 7,4 9,7 7,8 5,0
9 5,2 6,0 5,5 4,8 5,5 4,4 5,1 5,6 8,8
10 Muy bien 5,1 5,1 4,2 5,5 5,3 3,6 6,0 11,4 34,7
N.S. 10,8 6,9 10,3 7,9 11,3 11,2 18,1 12,2 19,7
N.C. 1,4 0,6 0,9 0,2 1,5 2,0 4,7 2,9 5,8
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)
Media 5,23 5,53 5,44 5,11 5,55 4,41 5,19 5,50 7,57
Desviación
típica

2,79 2,59 2,68 2,82 2,61 2,86 2,94 3,03 3,18

(N) (5.440) (228) (2.284) (817) (629) (927) (329) (189) (36)
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Pregunta 9
¿Piensa Ud. que en los años de democracia en España, las desigualdades sociales se han reducido...?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Mucho 16,5 17,7 18,1 14,0 15,3 15,5 15,8 15,9 16,6
Bastante 30,0 40,7 34,2 30,6 28,9 21,9 24,4 25,2 6,7
Algo 22,6 23,8 23,0 21,3 22,1 22,9 19,2 25,1 43,5
Poco 18,1 13,0 16,3 21,2 20,5 18,3 21,3 19,1 12,5
Nada 9,8 4,3 6,7 10,7 9,2 17,5 12,9 9,0 4,6
N.S. 1,8 0,5 0,9 2,0 1,5 2,9 3,5 3,9 10,4
N.C. 1,2 - 0,8 0,3 2,5 1,1 2,9 1,7 5,8
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Pregunta 10
¿Piensa Ud. que en su comunidad autónoma la democracia funciona mejor, igual o peor que en el resto de España?

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Andalucía
Mejor 20,6 18,7 20,8 21,4 23,3 10,9 29,0 32,8 25,4
Igual 58,0 50,7 64,0 60,4 58,7 50,9 44,8 46,4 20,8
Peor 18,3 30,6 12,3 16,1 15,6 35,1 18,7 16,8 53,8
N.S. 1,6 - 1,9 - - 1,5 5,3 3,9 -
N.C. 1,4 - 1,0 2,1 2,4 1,7 2,1 - -
(N) (1.163) (41) (512) (161) (123) (187) (94) (41) (4)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Aragón
Mejor 19,5 39,4 19,2 17,3 7,4 28,0 36,9 - -
Igual 69,3 60,6 64,2 68,9 79,5 72,0 42,2 93,8 100,0
Peor 5,6 - 10,6 3,0 10,1 - - - -
N.S. 5,6 - 5,9 10,9 3,0 - 20,9 6,2 -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (169) (6) (67) (13) (20) (31) (15) (7) (11)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Asturias (Principado de)
Mejor 22,7 - 18,4 36,8 28,9 20,1 - - 100,0
Igual 70,0 78,5 70,4 61,2 67,8 73,9 87,0 100,0 -
Peor 6,5 21,5 9,3 2,0 3,3 6,0 13,0 - -
N.S. 0,9 - 1,9 - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (118) (2) (54) (20) (21) (13) (3) (4) (1)

CIS
Estudio nº3432. HÁBITOS DEMOCRÁTICOS Diciembre 2023

Pág 70



Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Balears (Illes)
Mejor 18,4 69,7 18,5 14,6 4,5 25,3 16,1 - -
Igual 63,7 19,1 66,2 63,1 91,3 40,5 83,9 100,0 100,0
Peor 17,6 11,3 14,7 22,3 4,2 34,3 - - -
N.S. 0,4 - 0,7 - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (163) (3) (87) (19) (15) (31) (3) (3) (1)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Canarias
Mejor 15,3 15,8 14,9 2,9 7,3 19,3 21,1 57,7 11,5
Igual 63,4 78,4 68,6 54,2 77,0 58,0 78,9 6,4 13,9
Peor 19,0 5,8 16,1 34,3 15,6 22,0 - 35,9 9,0
N.S. 1,2 - 0,4 8,6 - - - - -
N.C. 1,1 - - - - 0,7 - - 65,6
(N) (297) (8) (123) (35) (27) (77) (15) (7) (4)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Cantabria
Mejor 13,0 9,9 17,1 10,4 16,4 11,8 6,5 - -
Igual 76,9 90,1 75,9 89,6 83,6 84,6 48,8 - 100,0
Peor 6,1 - 2,6 - - 3,5 28,2 - -
N.S. 2,9 - 0,8 - - - 16,5 - -
N.C. 1,2 - 3,5 - - - - - -
(N) (80) (2) (27) (9) (9) (18) (13) - (1)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Castilla-La Mancha
Mejor 21,3 34,1 25,6 14,0 1,6 28,6 9,5 31,2 -
Igual 65,0 65,9 69,6 71,5 91,5 44,9 46,7 68,8 -
Peor 8,9 - 3,6 14,5 6,9 10,4 26,9 - 100,0
N.S. 1,7 - - - - 9,8 - - -
N.C. 3,1 - 1,2 - - 6,4 16,8 - -
(N) (320) (13) (125) (52) (27) (57) (29) (16) (1)
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Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Castilla y León
Mejor 20,5 5,6 21,1 10,0 6,0 33,2 34,3 31,6 -
Igual 58,8 74,7 61,3 78,5 43,2 41,6 51,4 58,5 -
Peor 18,1 14,3 16,0 5,9 42,7 25,2 14,3 9,9 -
N.S. 2,4 5,4 1,6 5,6 5,8 - - - -
N.C. 0,3 - - - 2,3 - - - -
(N) (314) (10) (129) (53) (35) (47) (21) (20) -

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Cataluña
Mejor 16,6 18,8 17,7 19,5 17,8 11,2 13,7 19,1 44,2
Igual 56,4 44,8 58,3 55,3 63,3 54,7 59,6 38,9 -
Peor 23,8 34,0 22,5 24,1 15,0 32,2 19,5 25,8 55,8
N.S. 2,3 2,4 1,0 1,1 2,1 0,2 7,2 16,2 -
N.C. 0,7 - 0,4 - 1,9 1,7 - - -
(N) (992) (40) (358) (137) (152) (182) (68) (54) (1)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Comunitat Valenciana
Mejor 13,7 15,3 20,9 9,4 5,0 8,7 13,0 14,7 -
Igual 67,6 81,0 68,1 79,0 64,1 63,8 42,5 48,6 65,6
Peor 13,6 3,8 8,6 9,2 28,1 17,6 20,2 32,5 34,4
N.S. 3,3 - 1,9 - 2,2 5,8 19,3 4,2 -
N.C. 1,8 - 0,5 2,3 0,6 4,1 5,0 - -
(N) (687) (30) (258) (139) (63) (130) (43) (17) (7)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Extremadura
Mejor 7,8 15,3 12,2 6,3 - 8,5 - - -
Igual 66,5 73,7 70,1 62,1 73,6 65,8 66,5 100,0 -
Peor 25,4 10,9 17,2 31,6 26,4 25,7 33,5 - 100,0
N.S. - - - - - - - - -
N.C. 0,2 - 0,5 - - - - - -
(N) (162) (5) (69) (20) (18) (26) (17) (1) (5)
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Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Galicia
Mejor 24,7 19,8 30,6 25,6 8,6 22,9 26,4 17,0 -
Igual 58,6 80,2 55,5 62,8 65,1 59,3 52,4 62,1 47,0
Peor 12,0 - 11,2 7,0 19,4 13,8 2,2 21,0 53,0
N.S. 4,7 - 2,7 4,5 6,8 4,0 19,1 - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (359) (3) (140) (56) (36) (83) (25) (11) (5)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Madrid (Comunidad de)
Mejor 32,5 36,6 40,6 22,4 11,4 29,4 30,0 44,8 53,8
Igual 44,7 44,4 41,3 45,2 47,4 56,1 44,8 33,9 33,2
Peor 19,3 18,0 14,7 28,8 34,7 14,0 25,2 3,9 13,0
N.S. 3,4 1,0 3,5 3,5 6,5 0,5 - 17,5 -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (749) (58) (336) (111) (81) (102) (38) (20) (3)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Murcia (Región de)
Mejor 16,6 19,2 21,3 2,7 6,6 5,0 60,3 - 71,2
Igual 63,4 47,3 59,6 86,5 72,5 61,1 39,7 84,3 -
Peor 18,7 33,4 19,1 10,8 11,3 33,9 - 15,7 28,8
N.S. 1,4 - - - 9,5 - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (201) (5) (96) (24) (29) (31) (11) (3) (2)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Navarra (Comunidad Foral de)
Mejor 35,3 19,6 42,3 8,2 34,1 27,9 39,1 100,0 -
Igual 51,2 44,4 41,7 86,8 61,5 59,9 38,4 - -
Peor 10,2 36,0 12,4 5,0 4,4 1,9 22,5 - -
N.S. 3,2 - 3,6 - - 10,2 - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (87) (3) (35) (6) (18) (15) (10) (1) -
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Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

País Vasco
Mejor 54,7 58,5 50,7 58,0 59,3 52,5 78,9 46,8 -
Igual 39,5 35,4 38,8 42,0 38,9 47,5 13,9 53,2 100,0
Peor 2,7 6,0 5,3 - - - - - -
N.S. 2,6 - 5,2 - 1,8 - - - -
N.C. 0,5 - - - - - 7,2 - -
(N) (276) (17) (122) (24) (43) (34) (20) (12) (3)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Rioja (La)
Mejor 26,1 42,2 28,6 27,7 6,7 - 55,8 36,4 -
Igual 58,6 57,8 63,7 68,7 86,8 39,4 21,8 27,6 -
Peor 14,5 - 7,1 3,6 6,5 60,6 8,9 36,1 -
N.S. 0,9 - 0,7 - - - 13,5 - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (38) (1) (20) (6) (3) (4) (1) (4) -

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Ceuta (Ciudad autónoma de)
Mejor 14,0 100,0 19,0 - - - - - -
Igual 56,0 - 60,7 100,0 - - 100,0 100,0 -
Peor 29,9 - 20,3 - 100,0 100,0 - - -
N.S. - - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (10) (0) (5) (1) (0) (1) (0) (0) -

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Melilla (Ciudad autónoma de)
Mejor 29,8 - 21,1 35,5 - - 100,0 - -
Igual 60,6 35,6 71,1 64,5 - - - - -
Peor 9,6 64,4 7,8 - - - - - -
N.S. - - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (11) (1) (7) (2) - - (1) - -
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Pregunta 11
Pasando a hablar sobre crispación política, en su opinión o por lo que Ud. sabe, ¿cree que en estos momentos en España
hay mucha, bastante, poca o ninguna tensión y crispación política?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Hay mucha
crispación

60,6 68,0 63,6 63,9 56,7 57,9 55,3 43,8 48,6

Hay bastante
crispación

28,3 26,3 29,0 27,3 34,6 27,0 23,0 26,2 19,1

(NO LEER)
Regular

0,4 - 0,2 0,2 1,2 0,4 1,9 0,2 -

Hay poca
crispación

6,4 4,2 5,3 5,5 4,5 7,7 10,6 14,1 18,1

(NO LEER) No
tiene suficiente
información

0,3 - 0,0 0,2 - 0,8 0,1 3,4 -

No hay ninguna
crispación

2,1 0,3 0,8 1,9 1,6 5,0 2,7 4,3 5,4

N.S. 1,3 1,2 0,7 1,0 0,7 0,9 5,5 4,4 -
N.C. 0,5 - 0,3 - 0,8 0,4 0,8 3,6 8,8
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

 SÓLO A QUIENES CREEN QUE HAY MUCHA, BASTANTE, REGULAR O POCA TENSIÓN Y CRISPACIÓN POLÍTICA EN ESTOS
MOMENTOS EN ESPAÑA

(1, 2, 3 o 4 en P11)
(N=5.935)

Pregunta 12
En general, ¿le preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada que en España exista crispación política?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Le preocupa
mucho

45,9 49,3 47,1 47,2 45,7 42,7 43,3 41,7 45,1

Le preocupa
bastante

38,4 33,9 39,1 36,7 39,5 40,9 34,6 38,4 9,4

(NO LEER)
Regular

0,6 1,4 0,4 1,0 0,8 0,2 1,9 - -

Le preocupa poco 10,9 12,6 10,8 10,5 10,4 9,6 12,9 12,6 36,9
No le preocupa
nada

3,6 2,9 2,2 4,3 3,1 6,1 5,6 5,2 8,6

N.S. 0,3 - 0,1 - 0,4 0,2 1,1 2,1 -
N.C. 0,3 - 0,4 0,3 0,1 0,4 0,5 - -
(N) (5.935) (243) (2.523) (861) (699) (992) (387) (188) (42)
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Pregunta 12MT
En general, ¿le preocupa a Ud. mucho, bastante, poco o nada que en España exista crispación política?
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Le preocupa
mucho

44,0 48,5 46,2 45,7 44,3 39,6 39,4 35,2 38,7

Le preocupa
bastante

36,8 33,4 38,4 35,6 38,3 37,9 31,5 32,3 8,0

(NO LEER)
Regular

0,6 1,4 0,4 1,0 0,8 0,2 1,7 - -

Le preocupa poco 10,5 12,4 10,6 10,1 10,1 8,9 11,7 10,6 31,7
No le preocupa
nada

3,5 2,8 2,1 4,2 3,0 5,6 5,1 4,4 7,4

N.S. 0,3 - 0,1 - 0,4 0,2 1,0 1,8 -
N.C. 0,3 - 0,3 0,3 0,1 0,4 0,5 - -
Declaran que no
hay ninguna
crispación política
en España, no
tienen suficiente
información, N.S.
o N.C. (P11)

4,2 1,5 1,9 3,1 3,1 7,1 9,1 15,8 14,2

(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

 SÓLO A QUIENES CREEN QUE HAY MUCHA, BASTANTE, REGULAR O POCA TENSIÓN Y CRISPACIÓN POLÍTICA EN ESTOS
MOMENTOS EN ESPAÑA

(1, 2, 3 o 4 en P11)
(N=5.935)

Pregunta 13
Y ¿cree que en estos momentos debería hacerse algo para reducir la crispación política que existe en España?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Cree que debería
hacerse algo para
reducir la
crispación política

93,2 92,5 94,7 92,6 91,6 93,3 90,2 91,0 80,8

Cree que no
debería hacerse
nada para reducir
la crispación

3,9 5,2 3,2 4,2 5,4 2,8 6,3 3,3 17,4

N.S./Está en
duda

2,0 1,1 1,3 2,4 1,9 3,0 3,4 4,3 -

N.C. 0,9 1,2 0,8 0,8 1,2 0,9 0,2 1,4 1,8
(N) (5.935) (243) (2.523) (861) (699) (992) (387) (188) (42)
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Pregunta 13MT
Y ¿cree que en estos momentos debería hacerse algo para reducir la crispación política que existe en España?
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Cree que debería
hacerse algo para
reducir la
crispación política

89,3 91,1 92,9 89,7 88,8 86,7 81,9 76,6 69,3

Cree que no
debería hacerse
nada para reducir
la crispación

3,7 5,1 3,1 4,0 5,2 2,6 5,7 2,8 14,9

N.S./Está en
duda

1,9 1,1 1,3 2,3 1,9 2,8 3,1 3,6 -

N.C. 0,9 1,2 0,8 0,8 1,1 0,9 0,2 1,2 1,6
Declaran que no
hay ninguna
crispación política
en España, no
tienen suficiente
información, N.S.
o N.C. (P11)

4,2 1,5 1,9 3,1 3,1 7,1 9,1 15,8 14,2

(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

 SÓLO A QUIENES CREEN QUE HAY MUCHA, BASTANTE, REGULAR O POCA CRISPACIÓN POLÍTICA EN ESTOS MOMENTOS
EN ESPAÑA Y QUE DEBERIA HACERSE ALGO PARA REDUCIRLA O N.S./ESTÁ EN DUDA O N.C.

(1, 2, 3 o 4 en P11 y 1, ‘N.S./Está en duda’ o ‘N.C.’ en P13)
(N=5.704)

Pregunta 14
Y ¿cree Ud. que en estos momentos es muy importante, bastante, poco o nada importante intentar reducir la crispación
política que existe en España?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Muy importante 55,4 59,3 55,3 57,6 54,3 53,5 55,1 49,6 93,8
Bastante
importante

39,9 36,6 41,1 37,1 42,6 40,8 36,7 39,1 6,2

Poco importante 2,5 3,6 2,2 3,5 1,9 2,1 1,9 8,5 -
Nada importante 0,5 - 0,4 0,1 - 1,7 0,1 - -
N.S. 0,6 0,2 0,3 0,8 0,1 1,0 1,1 2,8 -
N.C. 1,1 0,4 0,8 0,9 1,0 0,9 5,1 - -
(N) (5.704) (231) (2.443) (825) (662) (965) (363) (181) (34)
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Pregunta 14MT
Y ¿cree Ud. que en estos momentos es muy importante, bastante, poco o nada importante intentar reducir la crispación
política que existe en España?
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Muy importante 51,0 55,3 52,5 53,5 49,9 48,3 46,9 40,4 66,5
Bastante
importante

36,7 34,2 39,0 34,4 39,1 36,9 31,3 31,9 4,4

Poco importante 2,3 3,3 2,1 3,3 1,8 1,9 1,6 6,9 -
Nada importante 0,4 - 0,3 0,1 - 1,5 0,1 - -
N.S. 0,6 0,1 0,3 0,8 0,1 0,9 1,0 2,3 -
N.C. 1,0 0,4 0,7 0,8 0,9 0,8 4,3 - -
Declaran que no
hay ninguna
crispación política
en España, no
tienen suficiente
información, N.S.
o N.C. (P11) y
creen que no
debería hacerse
nada para reducir
la crispación
(P13)

7,9 6,6 5,0 7,2 8,2 9,7 14,8 18,5 29,1

(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Pregunta 15
¿Qué grado de importancia tiene para Ud. que los partidos políticos lleguen a pactos de Estado sobre materias clave de la
política nacional?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Muy importante 59,3 62,0 64,5 62,1 59,8 51,2 49,6 42,0 53,7
Bastante
importante

26,8 29,0 26,6 25,1 27,6 28,3 24,6 24,8 35,4

Poco importante 5,8 4,4 3,9 5,7 5,0 8,8 7,3 14,9 1,8
Nada importante 4,0 2,7 2,2 3,9 4,2 6,6 5,6 8,9 8,1
N.S. 1,9 0,9 1,2 1,6 1,0 2,8 4,9 5,9 -
N.C. 2,2 1,0 1,4 1,6 2,4 2,3 8,0 3,5 1,0
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)
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Pregunta 16
Personalmente, ¿está Ud. más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con que los partidos políticos tienen la
obligación de alcanzar consensos sobre temas importantes que afecten a la ciudadanía?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Más bien de
acuerdo

89,8 89,5 92,1 89,0 92,5 88,7 83,9 79,4 70,1

Más bien en
desacuerdo

7,4 7,4 6,3 7,7 5,9 7,9 10,1 11,7 28,4

(NO LEER) Ni de
acuerdo ni en
desacuerdo

0,5 0,5 0,3 0,3 0,2 0,4 2,4 2,9 -

N.S. 1,1 0,4 0,5 1,9 1,1 2,1 0,7 2,2 1,5
N.C. 1,1 2,1 0,8 1,1 0,3 1,0 2,9 3,8 -
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Pregunta 17
Ahora le voy a leer distintas cuestiones sobre las que los principales partidos se pueden poner de acuerdo. Dígame si
considera que es muy importante, bastante, poco o nada importante que el PSOE y el PP alcancen un acuerdo en
relación con:

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

La renovación del Consejo General del Poder Judicial y de Tribunal Constitucional
Muy importante 63,0 65,7 65,5 63,6 68,4 56,2 59,3 49,1 68,1
Bastante
importante

24,7 26,1 25,2 24,8 20,3 27,2 21,0 30,8 4,9

Poco importante 4,9 4,6 4,2 5,0 3,0 5,9 4,6 15,6 -
Nada importante 3,5 2,8 2,3 3,6 3,6 6,6 4,4 2,1 0,5
N.S. 2,0 0,5 1,7 2,0 1,3 1,6 5,4 2,2 17,7
N.C. 1,9 0,4 1,1 1,1 3,3 2,6 5,3 0,2 8,8
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

La lucha contra la violencia de género
Muy importante 71,8 64,2 72,7 72,6 78,9 66,4 71,7 71,7 63,7
Bastante
importante

19,6 23,8 20,8 18,7 13,9 22,0 17,8 16,5 14,4

Poco importante 4,5 6,8 3,8 4,9 2,5 6,3 3,7 6,7 9,4
Nada importante 2,5 4,5 1,6 2,7 3,5 4,5 1,4 0,6 0,5
N.S. 0,5 0,2 0,4 0,3 0,1 0,3 1,0 3,3 1,5
N.C. 1,1 0,4 0,8 0,7 1,2 0,6 4,3 1,4 10,4
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)
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Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

La política exterior
Muy importante 56,5 54,5 58,4 60,2 56,4 53,0 52,8 46,5 53,4
Bastante
importante

32,3 35,6 34,5 31,8 30,7 31,6 24,6 32,3 11,8

Poco importante 5,1 4,1 4,0 4,6 5,4 7,4 6,1 6,0 4,7
Nada importante 2,4 3,7 0,7 1,5 4,6 3,6 2,8 5,7 22,8
N.S. 2,6 1,8 1,8 1,4 1,5 3,0 8,4 7,7 7,3
N.C. 1,1 0,3 0,5 0,6 1,5 1,3 5,3 1,8 -
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

La reforma del Estatuto de los Trabajadores
Muy importante 65,1 53,4 62,8 72,3 69,3 66,3 64,7 58,1 58,4
Bastante
importante

27,0 36,3 30,7 22,0 21,6 25,0 24,1 29,8 16,6

Poco importante 3,9 7,5 4,2 3,3 2,5 2,7 5,0 7,6 7,3
Nada importante 1,5 2,0 0,9 0,6 2,8 2,8 0,5 2,0 -
N.S. 1,4 0,2 0,8 0,9 2,1 2,2 3,0 1,6 7,3
N.C. 1,1 0,5 0,6 0,9 1,8 1,1 2,7 0,9 10,4
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

La financiación autonómica
Muy importante 57,3 53,2 58,9 57,1 58,0 56,1 57,5 48,1 55,4
Bastante
importante

31,2 34,6 32,5 32,4 31,9 26,5 27,3 35,5 33,0

Poco importante 5,7 9,1 5,3 6,1 4,4 6,3 5,8 7,2 2,7
Nada importante 2,3 1,7 1,4 1,9 3,2 4,4 2,4 2,0 -
N.S. 2,1 0,7 1,3 1,3 2,0 4,2 3,1 6,2 1,5
N.C. 1,3 0,6 0,6 1,2 0,6 2,5 4,0 1,0 7,3
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Una fiscalidad justa
Muy importante 71,6 69,1 72,5 77,1 78,8 66,6 66,0 56,2 60,9
Bastante
importante

21,7 25,0 22,8 18,9 15,9 23,9 19,3 30,1 17,9

Poco importante 2,8 4,2 2,8 1,3 1,6 3,3 3,3 4,9 9,9
Nada importante 1,1 0,9 0,5 0,6 2,5 2,0 1,1 1,6 -
N.S. 1,4 0,5 0,9 1,5 0,6 1,3 3,6 5,8 0,9
N.C. 1,5 0,3 0,5 0,7 0,6 2,9 6,7 1,4 10,4
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)
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Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Medidas contra el cambio climático
Muy importante 61,2 52,6 60,2 61,8 69,6 57,6 64,0 61,0 73,5
Bastante
importante

23,9 26,5 25,8 24,0 19,1 23,2 22,3 23,9 15,1

Poco importante 8,5 12,7 9,6 8,9 5,7 8,8 5,2 4,6 6,7
Nada importante 4,5 7,4 3,3 4,1 4,4 7,3 3,0 5,8 3,3
N.S. 0,8 0,1 0,6 0,5 0,1 1,2 1,4 4,2 1,5
N.C. 1,1 0,7 0,6 0,6 1,2 1,8 4,2 0,5 -
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Identificación subjetiva de clase

TOTAL Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

La gestión de los fondos europeos
Muy importante 61,8 57,8 61,3 65,8 62,5 61,4 62,7 54,4 57,1
Bastante
importante

28,7 31,8 32,4 26,7 25,3 26,8 19,9 30,0 12,7

Poco importante 4,4 8,0 3,8 5,0 6,3 4,5 2,6 1,6 6,6
Nada importante 1,7 1,9 0,8 0,8 3,0 2,5 2,5 4,3 5,9
N.S. 1,9 0,2 1,0 1,1 1,0 2,7 6,1 9,2 1,5
N.C. 1,5 0,3 0,7 0,6 1,8 2,1 6,2 0,5 16,2
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Pregunta 18R
Por otro lado, de los/as principales líderes políticos/as, ¿quién preferiría que fuese el/la presidente/a del Gobierno en
estos momentos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Pedro Sánchez 31,0 26,0 31,2 31,7 37,6 27,5 25,8 42,6 5,8
Alberto Núñez
Feijóo

19,1 31,2 24,1 15,9 9,5 15,3 18,9 13,8 6,5

Santiago Abascal 5,9 6,5 5,2 7,3 3,3 8,9 6,0 2,8 -
Yolanda Díaz 6,5 8,0 5,6 6,9 13,5 5,1 3,0 3,4 2,8
Isabel Díaz Ayuso 4,4 5,3 4,9 4,3 4,5 4,0 4,4 0,4 -
(NO LEER)
Otro/a

3,8 2,6 2,9 4,4 6,8 4,0 3,0 5,1 6,6

(NO LEER)
Ninguno/a de
ellos/as

15,6 12,5 15,4 18,5 13,3 18,3 14,5 8,6 10,0

N.S. 9,1 3,2 6,8 6,6 8,4 12,1 17,4 19,9 35,6
N.C. 4,5 4,7 4,1 4,3 3,1 4,8 7,0 3,3 32,8
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(A todos/as excepto ‘Otra nacionalidad‘ en P0c)

(N=5.840)

Pregunta 19
¿Y Ud. es de las personas que votan siempre por el mismo partido, que por lo general suelen votar por el mismo partido
o, según lo que más les convenza en ese momento, votan por un partido u otro, o no votan?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Votan siempre
por el mismo
partido

21,4 14,3 20,2 16,6 24,1 21,9 33,1 30,7 27,2

Por lo general
suelen votar por
el mismo partido

19,1 20,9 21,0 17,4 24,2 11,8 16,6 23,0 15,0

Según lo que más
les convenza en
ese momento,
votan por un
partido u otro, o
no votan

53,5 61,1 54,6 60,5 46,7 57,1 40,8 37,2 20,3

(NO LEER) Votan
en blanco o nulo

0,5 1,7 0,5 0,5 0,3 0,5 0,1 0,7 -

(NO LEER) No
suelen votar

4,2 1,4 2,5 3,9 3,5 7,0 8,2 5,7 30,8

(NO LEER) Es la
primera vez que
votan

0,4 0,5 0,5 0,6 - 0,3 - - -

N.S. 0,2 - 0,1 0,1 0,2 - - 1,5 6,6
N.C. 0,8 0,2 0,7 0,4 0,9 1,4 1,2 1,2 -
(N) (5.840) (241) (2.476) (851) (689) (967) (383) (190) (43)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(A todos/as excepto ‘Otra nacionalidad‘ en P0c)

(N=5.840)

Pregunta 20
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vaya a votar si mañana se celebrasen elecciones generales
al Parlamento español. Para contestar utilice una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa “con toda seguridad no iría a
votar” y 10 “con toda seguridad, iría a votar”.

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

0 Con toda
seguridad no iría
a votar

6,6 5,4 4,0 6,0 5,7 12,2 9,1 8,9 29,5

1 0,6 0,2 0,4 1,2 0,4 1,3 0,7 0,2 -
2 0,5 0,7 0,3 0,7 0,5 0,3 0,7 1,4 -
3 0,8 0,4 0,7 0,7 2,0 0,6 0,2 - -
4 0,5 0,9 0,5 0,6 0,2 0,4 1,3 0,3 -
5 3,8 2,7 3,8 3,2 2,8 4,8 5,0 1,9 9,0
6 1,4 1,9 1,2 1,7 1,4 1,8 0,2 1,6 -
7 1,7 2,1 1,2 1,6 2,1 2,6 1,3 3,5 0,6
8 5,0 4,0 4,5 5,1 5,3 6,6 3,8 5,9 2,5
9 4,1 4,1 4,7 5,2 4,3 2,3 1,9 4,7 -
10 Con toda
seguridad, iría a
votar

74,5 77,6 78,2 73,8 74,8 66,6 72,8 70,6 58,4

N.S. 0,5 - 0,4 0,3 0,3 0,5 2,4 0,7 -
N.C. 0,1 - 0,1 - - - 0,4 0,2 -
(N) (5.840) (241) (2.476) (851) (689) (967) (383) (190) (43)
Media 8,72 8,91 9,04 8,73 8,78 8,02 8,43 8,51 6,53
Desviación
típica

2,82 2,59 2,38 2,79 2,71 3,47 3,20 3,06 4,51

(N) (5.805) (241) (2.464) (849) (687) (962) (372) (188) (43)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(A todos/as excepto ‘Otra nacionalidad‘ en P0c)

(N=5.840)

Pregunta 21R
Y en unas próximas elecciones al Parlamento español, ¿a qué partido votaría Ud.?  (RESPUESTA ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

PP 24,7 37,2 30,4 23,0 11,5 18,8 23,8 17,2 43,5
PSOE 24,9 22,0 24,7 25,2 26,5 23,2 27,3 32,3 4,3
VOX 7,5 6,0 7,0 9,0 4,7 10,4 8,8 3,8 -
Sumar 7,2 6,6 6,6 7,7 15,4 5,9 1,0 5,2 0,9
ERC 1,6 0,5 2,0 1,4 2,3 1,0 0,9 - -
Junts 0,9 2,1 1,0 1,3 0,6 0,4 0,4 0,8 -
EH Bildu 0,7 0,3 0,6 0,2 1,8 0,4 0,9 2,3 -
EAJ-PNV 0,7 1,8 1,0 - 0,5 0,4 0,5 - 6,2
BNG 0,5 - 0,7 0,4 0,6 0,4 0,3 - -
CCa 0,2 - - 0,1 0,1 0,8 - - -
UPN 0,0 - - 0,1 0,0 - - - -
Podemos 1,3 0,6 0,6 1,1 4,4 1,8 0,6 - -
PACMA 0,5 0,2 0,5 0,9 0,8 0,1 0,2 0,3 -
Otro partido 1,6 2,4 1,3 1,5 1,9 2,2 0,7 3,0 1,8
En blanco 2,0 1,6 2,0 2,2 2,0 2,3 1,1 0,2 3,7
Voto nulo 0,5 0,4 0,7 0,5 0,6 0,2 0,1 - -
No votaría 4,4 2,7 3,2 4,5 3,8 7,7 6,2 4,3 2,9
No sabe todavía 15,8 14,7 14,3 16,6 15,6 18,0 17,1 19,2 20,5
N.C. 5,0 0,9 3,4 4,3 6,8 6,0 10,0 11,5 16,2
(N) (5.840) (241) (2.476) (851) (689) (967) (383) (190) (43)

CIS
Estudio nº3432. HÁBITOS DEMOCRÁTICOS Diciembre 2023

Pág 84



 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN PRÓXIMAS 
ELECCIONES GENERALES

(A todos/as excepto 'Otra nacionalidad' en P0c P0c y todos/as excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' 
o 'N.C.' en P21)

(N=4.220)

Pregunta 22R
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

PP 9,4 9,0 8,9 9,0 4,5 15,6 10,3 7,4 -
PSOE 11,2 10,7 11,7 11,6 12,9 9,5 6,2 5,6 56,7
VOX 10,0 15,0 12,2 8,4 5,0 8,5 9,4 7,5 3,9
Sumar 17,3 17,1 17,1 22,2 24,2 12,5 11,5 8,0 1,9
ERC 2,5 3,3 2,6 3,1 3,2 1,3 1,7 1,6 -
Junts 1,0 0,9 1,0 0,5 2,3 1,0 0,2 - -
EH Bildu 0,6 0,4 0,4 0,2 1,4 0,4 2,7 - -
EAJ-PNV 0,6 0,9 0,6 - 1,2 0,2 1,2 - -
BNG 1,0 - 1,0 1,1 1,4 1,4 0,5 0,6 -
CCa 0,7 0,8 0,4 0,4 - 1,6 2,2 2,6 2,0
UPN 0,0 0,3 0,0 0,0 - - - - -
Podemos 3,2 2,7 2,8 2,3 7,3 1,9 4,7 2,7 -
PACMA 1,1 0,7 0,9 0,3 1,9 2,8 - - -
(NO LEER) No
votaría a ningún
otro partido (cita
el mismo partido)

8,4 8,0 7,9 6,7 8,6 8,5 9,6 18,1 23,2

Otro partido 4,4 3,2 5,3 3,2 4,3 4,7 0,6 3,7 1,9
En blanco 5,8 5,9 6,8 4,9 2,8 5,4 6,4 8,1 -
Voto nulo 1,9 0,8 1,1 4,2 1,5 3,7 0,8 0,5 -
No votaría 10,7 11,7 10,2 12,2 6,9 10,0 18,4 14,7 8,7
N.S. 8,8 8,3 8,0 8,3 10,5 8,7 10,9 17,0 1,7
N.C. 1,4 0,3 1,2 1,4 0,2 2,2 2,8 1,8 -
(N) (4.220) (192) (1.893) (611) (490) (637) (251) (123) (24)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN PRÓXIMAS 
ELECCIONES GENERALES

(A todos/as excepto 'Otra nacionalidad' en P0c y contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en 
P21)

(N=1.619)

Pregunta 23R
Sin ningún compromiso por  su parte,  ¿me podría decir  por  qué partido siente Ud.  más simpatía?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

PSOE 17,7 23,1 18,9 22,5 19,2 14,8 12,9 10,5 -
PP 9,2 23,9 9,8 8,8 3,4 11,0 10,3 2,7 -
VOX 1,3 - 1,4 0,9 0,7 2,2 - 1,7 -
Ciudadanos 1,1 4,1 1,1 2,6 0,5 0,4 0,7 - -
Podemos 2,0 1,2 2,1 1,5 2,9 2,9 - 0,7 -
IU 0,9 - 0,9 1,2 1,2 0,3 1,5 0,8 -
Movimiento
Sumar

2,9 6,7 2,6 2,6 4,2 3,2 0,4 2,5 2,8

ERC 1,6 - 1,6 0,8 2,9 0,3 1,0 10,8 -
JxCat 0,5 - 0,7 0,3 0,2 - 2,7 - -
EAJ-PNV 0,6 - 0,7 0,2 - - 3,1 0,7 -
Otro partido 4,0 5,4 4,4 4,6 6,5 2,8 1,9 1,2 -
Ninguno 37,6 25,7 35,1 42,9 36,4 41,6 41,4 28,2 30,4
N.S. 6,9 1,7 8,8 4,5 5,6 6,2 6,5 5,5 27,4
N.C. 13,8 8,2 11,9 6,6 16,2 14,3 17,9 34,8 39,5
(N) (1.619) (49) (583) (240) (199) (331) (133) (67) (18)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(A todos/as excepto ‘Otra nacionalidad‘ en P0c)

(N=5.840)

Pregunta 23a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

PP 27,1 41,9 32,4 25,3 12,4 22,6 27,3 18,1 43,5
PSOE 29,2 26,3 28,4 31,1 30,9 27,8 31,2 36,0 4,3
VOX 7,8 6,0 7,4 9,3 4,9 10,8 8,8 4,4 -
Sumar 8,2 7,9 7,4 8,6 16,9 7,1 1,2 6,3 2,1
ERC 2,0 0,5 2,4 1,6 3,0 1,1 1,3 3,8 -
Junts 1,0 2,1 1,1 1,4 0,7 0,4 1,3 0,8 -
EH Bildu 0,7 0,3 0,6 0,2 1,8 0,4 0,9 2,3 -
EAJ-PNV 0,8 1,8 1,1 0,1 0,5 0,4 1,6 0,2 6,2
BNG 0,5 - 0,7 0,4 0,6 0,4 0,3 - -
CCa 0,2 - 0,1 0,1 0,4 0,8 - - -
UPN 0,0 - 0,1 0,1 0,0 - - - -
Podemos 1,9 0,9 1,2 1,6 5,3 2,9 0,6 0,2 -
PACMA 0,6 0,2 0,6 0,9 0,8 0,2 0,2 0,3 -
Otro partido 2,6 3,4 2,2 3,1 2,8 3,1 1,6 3,2 1,8
En blanco 2,0 1,6 2,0 2,2 2,0 2,3 1,1 0,2 3,7
Nulo 0,5 0,4 0,7 0,5 0,6 0,2 0,1 - -
No votaría 9,4 4,8 6,9 10,4 10,1 13,2 14,3 9,9 9,5
No sabe todavía 1,9 0,3 2,1 1,3 1,5 2,0 2,2 1,9 11,9
N.C. 3,7 1,7 2,7 1,8 4,5 4,4 6,0 12,3 17,1
(N) (5.840) (241) (2.476) (851) (689) (967) (383) (190) (43)

Pregunta 24
En general, cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. Situándonos en una
escala que va del 1 al 10, en la que 1 significa 'lo más a la izquierda' y 10 'lo más a la derecha', ¿dónde se colocaría Ud.?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

1 Izquierda 14,2 4,4 11,6 10,8 26,1 17,4 15,4 13,3 5,5
2 5,4 6,7 4,9 6,3 8,7 4,6 1,9 5,9 -
3 11,2 12,6 12,7 13,5 14,3 6,5 7,3 4,4 8,9
4 8,9 15,2 10,3 10,6 7,6 5,3 7,2 5,8 2,2
5 24,7 15,3 24,2 30,0 22,4 27,6 18,4 23,1 32,5
6 8,1 11,8 9,9 6,9 6,3 5,8 5,6 4,8 24,0
7 7,6 12,3 9,1 6,7 3,5 7,0 8,0 5,4 2,0
8 7,3 12,9 7,3 6,6 4,1 7,7 9,9 5,5 10,4
9 1,4 0,5 1,8 0,5 0,9 0,6 4,0 1,2 -
10 Derecha 7,3 6,7 6,0 5,7 3,9 9,6 13,1 19,9 4,2
N.S. 1,6 0,4 0,6 1,1 0,4 4,0 3,1 5,4 -
N.C. 2,4 1,2 1,4 1,2 1,8 4,0 6,2 5,3 10,4
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)
Media 4,82 5,33 4,90 4,70 3,80 4,91 5,48 5,57 5,43
Desviación
típica

2,57 2,34 2,44 2,33 2,46 2,76 2,96 3,10 1,97

(N) (5.948) (243) (2.520) (868) (705) (983) (387) (199) (44)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(A todos/as excepto ‘Otra nacionalidad‘ en P0c)

(N=5.840)

Pregunta C1
¿Me podría decir si en las últimas elecciones generales celebradas el 23 de julio de 2023 Ud...?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Votó 85,2 88,0 88,1 86,8 85,0 78,6 84,5 79,9 59,0
No votó 13,5 11,5 10,7 11,5 14,4 19,6 15,2 17,3 41,0
No tenía edad
para votar

0,5 0,5 0,5 0,6 0,4 0,7 - - -

No tenía derecho
a voto

0,5 - 0,6 1,1 0,1 0,4 0,1 - -

No recuerda 0,3 - 0,1 - 0,2 0,7 - 2,8 -
N.C. 0,0 - - - - - 0,1 - -
(N) (5.840) (241) (2.476) (851) (689) (967) (383) (190) (43)

 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES
GENERALES DE 2023

(A todos/as excepto ‘Otra nacionalidad’ en P0c y 1 en C1)
(N=4.978)

Pregunta C1aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

PP 25,9 38,6 30,1 25,9 13,6 19,1 29,0 20,4 47,6
PSOE 32,8 26,4 31,2 34,3 34,6 32,6 35,0 49,4 16,0
VOX 9,6 8,3 9,6 11,7 5,1 13,2 8,7 3,9 -
Sumar 12,3 12,2 10,8 12,0 24,6 12,6 3,1 8,1 3,6
ERC 1,9 0,5 2,2 2,0 3,0 0,7 1,8 1,1 -
Junts 1,0 2,2 0,9 1,2 1,3 0,8 0,3 1,3 -
EH Bildu 1,0 - 0,9 0,3 2,4 0,5 1,9 2,8 -
EAJ-PNV 0,9 2,1 1,3 0,2 0,8 0,4 1,4 - -
BNG 0,6 - 0,7 0,4 0,7 0,8 0,3 - -
CCa 0,4 - 0,4 0,3 0,1 1,4 - - -
UPN 0,1 0,6 0,1 0,2 0,0 - - - -
PACMA 0,3 - 0,3 0,2 0,1 0,4 0,2 - -
Otro partido 1,7 2,8 1,7 1,2 3,0 1,4 2,0 - -
En blanco 1,4 2,7 1,5 1,3 1,2 1,7 0,3 - 3,0
Voto nulo 0,8 0,7 0,7 1,2 1,1 0,7 0,2 - -
No recuerda 1,4 0,6 1,1 1,5 1,1 1,9 3,6 1,7 1,3
N.C. 7,8 2,4 6,5 6,2 7,3 11,7 12,0 11,3 28,4
(N) (4.978) (212) (2.180) (739) (586) (761) (324) (151) (25)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN AL MENOS LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(A todos/as excepto ‘Otra nacionalidad‘ en P0c)

(N=5.840)

Pregunta C1aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2023.

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

PP 22,1 33,9 26,5 22,5 11,5 15,0 24,5 16,3 28,1
PSOE 28,0 23,2 27,5 29,8 29,4 25,6 29,6 39,5 9,5
VOX 8,2 7,3 8,5 10,1 4,3 10,4 7,4 3,1 -
Sumar 10,5 10,7 9,5 10,4 20,9 9,9 2,6 6,4 2,1
ERC 1,6 0,4 1,9 1,7 2,5 0,6 1,5 0,9 -
Junts 0,9 1,9 0,8 1,1 1,1 0,6 0,2 1,1 -
EH Bildu 0,8 - 0,8 0,3 2,0 0,4 1,6 2,3 -
EAJ-PNV 0,8 1,8 1,1 0,2 0,7 0,3 1,2 - -
BNG 0,5 - 0,7 0,4 0,6 0,6 0,3 - -
CCa 0,4 - 0,4 0,2 0,1 1,1 - - -
UPN 0,1 0,5 0,1 0,2 0,0 - - - -
PACMA 0,2 - 0,3 0,1 0,1 0,3 0,2 - -
Otro partido 1,5 2,5 1,5 1,0 2,5 1,1 1,7 - -
En blanco 1,2 2,4 1,3 1,1 1,1 1,3 0,3 - 1,8
Nulo 0,7 0,6 0,6 1,0 0,9 0,5 0,2 - -
No tenía edad 0,5 0,5 0,5 0,6 0,4 0,7 - - -
No votó 13,5 11,5 10,7 11,5 14,4 19,6 15,2 17,3 41,0
No tenía derecho
a voto

0,5 - 0,6 1,1 0,1 0,4 0,1 - -

N.R. 1,5 0,5 1,0 1,3 1,1 2,2 3,1 4,2 0,8
N.C. 6,6 2,1 5,7 5,4 6,2 9,2 10,3 9,1 16,7
(N) (5.840) (241) (2.476) (851) (689) (967) (383) (190) (43)
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Pregunta C2R
En  todo  caso,  ¿qué  partido  considera  más  cercano  a  sus  propias  ideas?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

PSOE 26,9 23,7 27,5 26,8 27,5 25,2 25,0 35,2 15,9
PP 23,2 33,6 27,8 23,1 10,7 19,1 23,5 15,5 39,6
VOX 7,5 7,5 6,9 8,7 5,3 10,2 8,0 4,7 1,5
Ciudadanos 1,6 4,0 1,9 1,6 0,9 1,2 0,5 1,0 1,0
Podemos 2,0 0,7 1,3 1,9 5,9 2,4 1,0 0,4 -
IU 0,8 1,6 0,7 1,2 1,7 0,3 0,2 1,3 -
Sumar 8,3 9,8 8,0 10,0 14,9 6,4 1,8 5,3 1,8
ERC 2,1 0,6 2,5 2,0 3,2 1,2 2,2 0,5 -
Junts 1,0 1,9 1,1 1,0 1,5 0,4 1,0 0,7 -
CUP 0,5 1,1 0,2 0,8 1,6 0,0 0,2 - -
Compromís 0,4 0,6 0,3 0,7 0,6 0,4 0,6 - -
BNG 0,7 - 1,0 0,4 1,3 0,7 0,1 - -
EAJ-PNV 0,7 2,1 0,6 - 0,4 0,4 2,8 0,2 5,4
EH Bildu 0,9 1,1 0,8 0,3 2,8 0,3 0,8 1,8 -
Otro partido 3,0 2,7 2,5 2,8 5,9 4,0 0,7 1,4 1,0
Ninguno 11,2 6,0 9,5 11,8 9,0 16,8 12,1 12,4 10,4
N.S. 4,9 1,7 4,2 3,8 2,0 6,5 11,9 9,1 -
N.C. 4,2 1,2 3,0 3,0 4,9 4,6 7,7 10,5 23,4
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Pregunta C3aa
ESTUDIOS.

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Sin estudios 3,0 1,4 1,3 2,7 1,8 5,0 8,2 10,5 -
Primaria 10,1 1,7 6,2 10,8 8,5 12,7 23,1 19,4 48,2
Secundaria 1ª
etapa

27,6 9,5 21,5 31,2 34,7 37,3 32,8 27,8 13,5

Secundaria 2ª
etapa

15,3 18,8 16,8 16,7 14,7 14,1 10,5 8,4 4,3

F.P. 14,6 5,3 14,5 17,2 17,4 15,7 9,5 12,0 8,7
Superiores 25,7 62,3 36,8 17,8 20,9 10,6 9,5 9,4 15,6
Otros 2,5 1,1 2,1 3,1 1,4 3,3 3,3 6,1 -
N.C. 1,2 - 0,7 0,5 0,6 1,3 2,9 6,4 9,8
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

CIS
Estudio nº3432. HÁBITOS DEMOCRÁTICOS Diciembre 2023

Pág 90



Pregunta C4
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a practicante, católico/a no practicante, creyente de otra religión,
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Católico/a
practicante

17,1 19,9 17,3 14,8 8,9 18,5 26,4 20,6 33,5

Católico/a no
practicante

37,4 28,8 37,9 40,8 33,0 38,5 42,2 31,9 14,3

Creyente de otra
religión

4,6 3,7 2,6 4,3 4,8 7,6 7,8 10,6 3,7

Agnóstico/a (no
niegan la
existencia de
Dios pero
tampoco la
descartan)

11,2 17,1 12,3 11,4 15,2 7,7 5,0 7,5 7,3

Indiferente, no
creyente

13,2 13,9 13,2 14,0 14,1 14,1 8,0 12,5 9,3

Ateo/a (niegan la
existencia de
Dios)

14,5 15,6 15,1 13,9 22,2 10,9 7,9 10,2 26,3

N.C. 2,0 1,0 1,7 0,7 1,7 2,8 2,7 6,6 5,8
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1, 2 o 3 en C4)

(N=3.667)

Pregunta C4a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Nunca 27,0 22,9 24,9 29,1 32,5 27,3 29,4 25,2 17,7
Casi nunca 24,3 23,5 25,1 27,3 27,0 23,9 19,2 15,2 5,0
Varias veces al
año

24,4 21,8 23,8 25,5 23,1 26,3 19,6 31,9 35,3

Dos o tres veces
al mes

8,3 10,7 8,7 8,1 4,3 8,3 10,2 7,6 6,6

Todos los
domingos y
festivos

11,4 16,8 13,0 6,5 11,2 8,5 14,4 12,3 33,5

Varias veces a la
semana

4,0 4,3 3,8 3,1 0,5 5,0 5,9 7,8 2,0

N.C. 0,7 - 0,6 0,5 1,5 0,6 1,2 - -
(N) (3.667) (129) (1.486) (533) (337) (689) (326) (141) (25)
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Pregunta C5
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Casado/a 49,0 49,8 51,8 50,4 52,0 41,6 46,2 44,8 31,3
Soltero/a 34,6 42,2 34,4 37,0 31,8 38,9 23,9 26,0 49,9
Viudo/a 7,4 2,9 6,3 3,4 6,9 6,6 20,3 20,8 11,2
Separado/a 2,1 1,6 1,7 2,2 1,2 3,5 2,8 1,6 -
Divorciado/a 6,8 3,5 5,7 6,7 8,1 9,4 6,8 6,8 6,5
N.C. 0,1 - 0,1 0,3 0,1 - - - 1,1
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

Pregunta C6
¿En qué situación laboral se encuentra Ud. actualmente?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Trabaja 53,6 73,5 60,9 57,9 53,3 45,8 24,6 27,7 39,7
Jubilado/a o
pensionista
(anteriormente ha
trabajado)

20,9 11,4 18,7 19,8 25,3 19,6 32,5 33,1 13,2

Pensionista
(anteriormente no
ha trabajado)

4,0 0,9 3,0 1,6 3,5 5,1 12,0 8,3 10,4

En paro y ha
trabajado antes

10,0 2,1 6,3 9,8 8,9 18,5 15,3 11,8 28,8

En paro y busca
su primer empleo

0,6 0,2 0,7 0,9 0,2 0,2 - 1,9 -

Estudiante 4,7 9,6 5,7 4,0 4,2 2,3 3,2 6,0 2,1
Trabajo
doméstico no
remunerado

4,4 1,7 3,6 4,0 4,0 4,9 9,9 6,7 5,8

Otra situación 1,7 0,6 1,1 2,0 0,6 3,5 2,2 3,3 -
N.C. 0,1 - 0,0 - - 0,1 - 1,2 -
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)
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 SÓLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE
(1 en C6)
(N=3.321)

Pregunta C6a
¿Ud. trabaja como...?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Asalariado/a por
cuenta ajena

77,9 68,8 78,4 78,0 76,3 83,1 71,6 71,8 80,6

Empresario/a o
profesional con
asalariados/as

7,2 15,3 7,7 7,0 5,2 3,0 11,4 10,4 10,6

Profesional o
trabajador/a
autónomo/a (sin
asalariados/as)

13,1 12,1 12,6 12,4 16,8 12,0 15,6 15,7 8,8

Ayuda familiar
(sin remuneración
reglamentada en
la empresa o
negocio de un/a
familiar)

0,2 0,8 0,2 0,3 - 0,3 - - -

Miembro de una
cooperativa

0,8 - 0,8 1,2 0,5 0,5 0,5 2,0 -

Otra situación 0,3 0,2 0,3 0,1 0,9 0,3 - - -
N.C. 0,5 2,8 0,2 1,0 0,3 0,7 0,8 - -
(N) (3.321) (182) (1.566) (514) (384) (489) (105) (62) (19)
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Pregunta C6ba
POBLACIÓN ACTIVA E INACTIVA.

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Directores/as y
gerentes

4,8 19,0 5,8 2,4 3,8 2,4 3,3 3,6 3,0

Profesionales,
científicos/as e
intelectuales

12,0 32,1 18,6 7,3 7,6 4,2 3,8 3,0 4,2

Técnicos/as y
profesionales de
nivel medio

6,9 6,4 8,4 8,0 8,7 4,6 1,3 1,1 4,4

Personal de
apoyo
administrativo

4,7 2,5 5,5 5,5 5,6 3,7 1,7 1,4 4,6

Trabajadores/as
de los servicios y
vendedores/as de
comercios y
mercados

10,2 6,9 8,6 14,0 12,3 11,7 7,2 10,5 6,3

Agricultores/as y
trabajadores/as
agropecuarios/as,
forestales y
pesqueros/as

1,6 1,2 1,6 0,5 1,4 3,5 0,7 - -

Oficiales/as,
operarios/as y
artesanos/as

4,8 2,1 3,7 7,8 6,2 5,8 2,5 4,3 4,7

Operadores/as de
instalaciones y
máquinas y
ensambladores/a
s

3,4 - 3,4 5,7 3,5 3,4 1,5 0,2 -

Ocupaciones
elementales

3,6 1,8 3,3 4,1 3,2 5,2 2,0 3,3 10,0

Ocupaciones
militares y
cuerpos policiales

1,0 1,1 1,3 1,9 0,4 0,7 0,2 - -

Otra/o ocupación 0,0 - 0,1 0,1 - 0,0 - - -
Jubilado o
pensionista
(anteriormente ha
trabajado)

20,9 11,4 18,7 19,8 25,3 19,6 32,5 33,1 13,2

Estudiante 4,7 9,6 5,7 4,0 4,2 2,3 3,2 6,0 2,1
Trabajo
doméstico no
remunerado

4,4 1,7 3,6 4,0 4,0 4,9 9,9 6,7 5,8

Otra situación
inactiva

5,7 1,5 4,1 3,6 4,1 8,6 14,3 11,6 10,4

Parados/as 10,6 2,3 7,0 10,8 9,1 18,7 15,3 13,8 28,8
N.C. 0,6 0,3 0,6 0,5 0,6 0,6 0,4 1,4 2,3
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)
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CLASESUB NO PROCEDE EL CRUCE

Pregunta C7
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluido Ud.) y por todos los conceptos, ¿de cuántos ingresos al
mes disponen en su hogar, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos netos)? No le pido la cantidad exacta,
sino que me diga en qué tramos de la escala que voy a leerle están los ingresos de su hogar.

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Más de 5.000 € 6,9 39,6 9,3 1,5 4,7 1,9 2,3 4,0 3,9
De 3.901 a 5.000
€

12,1 28,5 18,6 6,9 9,9 3,9 3,5 3,8 7,8

De 2.701 a 3.900
€

16,8 13,3 21,8 17,2 18,6 8,1 11,7 9,2 3,0

De 1.801 a 2.700
€

21,3 8,4 21,7 29,5 24,9 20,5 10,9 14,2 5,2

De 1.100 a 1.800
€

23,9 5,0 17,8 30,8 24,5 31,5 31,4 29,5 53,8

Menos de 1.100 € 14,4 1,3 5,7 10,5 14,2 31,1 33,3 31,2 6,0
N.S. 1,8 2,7 2,1 1,3 0,6 0,8 3,4 4,0 -
N.C. 2,8 1,3 3,0 2,2 2,5 2,2 3,4 4,1 20,2
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)

 SÓLO A LOS QUE TIENEN LA NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P0c)

(N=5.840)

Pregunta C9
¿Y tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Desde que nació 94,7 96,3 95,0 93,8 96,5 94,2 93,1 92,7 96,8
La ha adquirido
con posterioridad

5,2 3,7 4,9 6,2 3,5 5,8 6,9 5,7 3,2

N.C. 0,1 - 0,1 - - - - 1,6 -
(N) (5.840) (241) (2.476) (851) (689) (967) (383) (190) (43)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN OTRA NACIONALIDAD DIFERENTE A LA ESPAÑOLA
(2 o 3 en P0c)

(N=591)

Pregunta C9a
¿Cuál es su nacionalidad?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/obr
era/proletariad

o

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Colombiana 18,1 3,1 14,3 29,7 8,8 13,6 34,0 19,9 11,9
Venezolana 11,1 - 10,9 15,9 10,3 11,9 13,1 1,8 -
Argentina 6,5 9,4 10,5 6,6 8,0 4,3 1,5 - 5,2
Rumana 6,4 3,9 5,4 3,0 10,4 7,9 7,1 10,7 -
Peruana 4,9 - 5,2 1,8 1,5 6,8 10,4 - -
Boliviana 3,8 - 3,4 4,9 - 5,0 3,4 3,7 8,0
Dominicana 3,8 - 3,1 6,8 - 6,0 2,0 - -
Francesa 3,7 7,7 4,4 2,2 5,3 3,2 1,3 7,9 -
Ecuatoriana 3,7 - 5,1 1,6 3,1 4,1 - 9,0 -
Italiana 3,7 2,9 4,5 - 5,1 3,8 2,7 4,5 19,9
Brasileña 3,5 - 3,9 1,0 2,6 5,3 4,1 1,5 -
Cubana 2,6 3,6 3,5 - 7,9 2,5 - 3,8 -
Marroquí 2,6 29,7 - - - 4,2 1,9 - 48,8
Portuguesa 2,3 6,5 0,9 4,4 9,3 1,2 0,8 1,5 -
Hondureña 2,0 - 0,7 3,4 - 4,6 0,5 - -
Alemana 1,9 10,0 1,7 - 2,9 3,4 - - -
Mexicana 1,8 - 2,6 5,5 - - - 1,5 -
Estadounidense 1,7 3,9 3,9 1,8 1,1 - - - -
Británica 1,2 4,2 2,7 1,3 1,3 - - - -
Senegalesa 1,1 - 0,6 - - 2,0 - 6,6 -
Rusa 1,1 - 0,4 - 5,8 - 5,4 - -
Chilena 1,1 4,2 1,2 - 1,6 1,9 - - -
Paraguaya 0,9 - - 0,6 2,6 1,2 - 5,3 -
Uruguaya 0,9 - 1,2 1,4 - 1,2 - - -
Búlgara 0,9 - - 4,3 - - 2,4 - -
Salvadoreña 0,9 - 0,6 - 2,4 1,2 1,9 - -
Japonesa 0,8 - 0,3 - - - - 10,8 -
Suiza 0,7 3,3 0,9 - 1,5 - 0,9 1,6 -
Irlandesa 0,6 - 1,1 - 1,9 - - 2,0 -
Maliense 0,5 - - - - 2,0 - - -
Lituana 0,5 - - 3,4 - - - - -
Caboverdiana 0,5 - - - - - 4,9 - -
Belga 0,5 3,1 1,2 - - - - - -
Polaca 0,5 4,2 0,2 - 3,8 - - - -
Nicaragüense 0,4 - 0,4 - - 0,4 - 3,2 -
Bielorrusa 0,3 - 0,8 - - - - - -
Húngara 0,3 - 0,4 - 1,5 - - - -
Albanesa 0,2 - 0,8 - - - - - -
Sueca 0,2 - 0,7 - - - - - -
Ucraniana 0,2 - 0,3 - - 0,4 - - -
Pakistaní 0,2 - - - - - - 3,1 -
Eslovena 0,1 - 0,3 - - - - - -
China 0,1 - 0,3 - - - - - -
Austriaca 0,1 - - - - - - 1,7 -
Argelina 0,1 - - - 1,3 - - - -
De otros territorios de
Europa

0,1 - - - - - 1,0 - -

Egipcia 0,1 - 0,3 - - - - - -
Panameña 0,1 - - 0,5 - - - - -
Serbia 0,1 - 0,3 - - - - - -
Canadiense 0,1 - - - - - - - 6,1
Islandesa 0,1 - 0,2 - - - - - -
Ecuatoguineana 0,0 - - - - 0,2 - - -
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TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/obr
era/proletariad

o

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

N.C. 0,6 - 0,3 - - 1,7 0,8 - -
(N) (591) (14) (186) (90) (44) (153) (60) (36) (7)

Pregunta C10
¿En qué país ha nacido Ud.?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/o
brera/proletari

ado

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

En España 88,5 92,9 90,5 89,1 91,4 83,9 84,2 80,4 84,9
En otro país 11,4 7,1 9,5 10,9 8,6 15,9 15,8 19,6 15,1
N.C. 0,0 - 0,0 - - 0,2 - - -
(N) (6.195) (247) (2.572) (889) (721) (1.068) (426) (223) (49)
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 SÓLO A QUIENES HAN NACIDO FUERA DE ESPAÑA
(2 en C10)

(N=709)

Pregunta C10a
¿Cuál?

TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/obr
era/proletariad

o

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Colombia 17,2 2,5 13,5 28,3 6,2 14,6 35,6 16,6 12,1
Venezuela 10,9 - 11,1 14,8 11,7 11,8 11,3 1,5 5,2
Argentina 6,8 5,3 10,7 6,1 7,8 4,6 0,6 - 25,4
Rumanía 6,0 3,2 4,9 2,8 11,7 7,1 6,3 8,9 -
Francia 5,4 8,8 8,0 - 11,2 4,7 - 5,2 -
Bolivia 4,6 2,1 3,1 6,4 1,0 5,5 3,0 12,8 8,1
Marruecos 4,5 31,0 3,8 3,3 5,6 4,2 - - 49,3
Perú 4,5 - 4,6 1,7 1,1 6,9 9,3 - -
Ecuador 3,7 - 4,9 3,5 2,2 3,7 - 7,5 -
República Dominicana 3,5 - 2,9 6,3 0,8 5,4 1,8 1,9 -
Brasil 3,2 - 3,2 1,7 1,9 5,5 3,6 1,2 -
Cuba 2,5 2,9 2,6 1,0 6,4 2,5 - 3,1 -
Alemania 2,4 4,9 2,6 0,5 2,0 3,8 1,9 1,3 -
Honduras 2,0 - 1,5 3,2 - 4,1 0,5 - -
Uruguay 1,7 - 1,1 1,3 4,2 2,9 1,0 - -
Italia 1,6 6,9 1,1 - 1,5 1,8 2,4 3,7 -
Portugal 1,5 5,2 0,9 3,9 3,8 0,4 0,8 1,3 -
Rusia 1,5 - 0,8 - 4,1 - 9,4 - -
Chile 1,1 3,4 1,8 - 1,1 1,4 - - -
Senegal 1,0 - 0,5 - - 1,8 - 6,7 -
Reino Unido 1,0 5,4 1,6 1,0 0,9 0,3 - - -
Suiza 0,9 3,2 1,4 - 0,8 0,8 0,8 - -
Bulgaria 0,9 - 0,3 4,0 - - 2,1 - -
México 0,9 - 1,4 2,1 - - - 1,2 -
Paraguay 0,8 - - 0,6 1,9 1,1 - 4,4 -
El Salvador 0,7 - 0,5 - 1,7 1,1 1,7 - -
Estados Unidos de
América

0,7 3,1 1,2 1,1 0,8 - - - -

Japón 0,6 - 0,2 - - - - 9,0 -
Bélgica 0,6 6,2 0,8 0,5 - 0,5 0,2 - -
Pakistán 0,6 - 1,0 0,6 - - - 2,6 -
Guinea Ecuatorial 0,5 - - - 4,8 0,2 - - -
Polonia 0,4 3,4 0,2 - 2,7 - 0,7 - -
Mali 0,4 - - - - 1,8 - - -
Lituania 0,4 - - 3,2 - - - - -
Liberia 0,4 - 1,2 - - - - - -
Cabo Verde 0,4 - - - - - 4,4 - -
Irlanda 0,4 - 0,8 - - - - 1,7 -
Ucrania 0,4 - 0,2 - - 1,2 - - -
Costa de Marfil 0,3 - 1,0 - - - - - -
Filipinas 0,3 - - - - - - 5,2 -
Nigeria 0,3 - 0,8 - - - - - -
Bielorrusia 0,2 - 0,6 - - - - - -
Hungría 0,2 - 0,3 - 1,0 - - - -
Albania 0,2 - 0,6 - - - - - -
Nicaragua 0,2 - 0,3 - - 0,3 - - -
Costa Rica 0,2 - - - - - - 2,7 -
Países Bajos 0,1 2,5 0,2 - - - - - -
Andorra 0,1 - - 0,9 - - - - -
Eslovenia 0,1 - 0,3 - - - - - -
Angola 0,1 - - 0,6 - - - - -
Otros territorios de África 0,1 - 0,2 - - - - - -
Austria 0,1 - - - - - - 1,4 -
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TOTAL

Identificación subjetiva de clase

Clase alta y
media alta

Clase media-
media

Clase media-
baja

Clase
trabajadora/obr
era/proletariad

o

Clase
baja/pobre Otras N.S. N.C.

Georgia 0,1 - - - - - 0,9 - -
Argelia 0,1 - - - 0,9 - - - -
Nueva Zelanda 0,1 - - - - - 0,9 - -
Egipto 0,1 - 0,2 - - - - - -
Panamá 0,1 - - 0,5 - - - - -
Serbia 0,1 - 0,2 - - - - - -
Canadá 0,1 - 0,2 - - - - - -
Islandia 0,1 - 0,2 - - - - - -
Israel 0,0 - 0,1 - - - - - -
Belice 0,0 - 0,1 - - - - - -
N.C. 0,1 - - - - - 0,7 - -
(N) (709) (17) (245) (97) (62) (170) (67) (44) (7)
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